

Világosság

A ROMÁNIAI MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG NAPILAPJA

KOLOZSVÁR, 1949 március 9, szerda.

VI. EVFOLYAM, 55. SZÁM.

A nők békét akarnak

1910 március 8-át irták. Az első imperialista háború viharfelhői fenyegetően torayosulnak Európa fölött. A világgpiacokon mérkőző imperialista államok halálos üszszecsapásra készülődnek. A kapitalizmus lassu haldoklása megkezdődik.

Ebben a komor, viharelőtti esendőben tartották meg Kopenhágában, Dánia fővárosában, a nők második nemzetközi értekezletét. Az értekezlet vezetője Klára Zetkin, ismert munkásvezér. Bár évelnek száma hatvanon felül van, példátlan forradalmi lendülettel szervez, mozgósít a burzsoázia elleni küzdelemre. Mint a munkásosztály régi kipurált harcosa világosan látja, hogy a nők felszabadítása, egyenjogúságának kivívása elválaszthatatlanul összefügg a nemzetközi munkásmozgalom kérdésével. Annak szerves része és csakis az elnyomás, kihasználás általános felszámolása szabadíthatja fel a nőket. Ez a nagyszerű felismerés forradalmi változást jelent a nőmozgalom történetében. Meghatározza célkitűzést, feladatát, eszmei és gyakorlati sikon.

A kopenhágai értekezlet határozata, szelleme, néhány ország márkányi kiküldöttjének a burzsoázia elleni csatakiáltása örökre emlékeztetessé tette március 8-át, — mint ahogy az értekezlet résztvevői megállapították — a nők nemzetközi harci napját.

A nőmozgalom uttörői páratlan odaadásukkal, szívós munkabíráskodással tüntek ki az első világháború éveiben. Fáradhatatlanul mozgósítanak a háború ellen. Tiltakozásuk eljut a földkerekség legtávolabbi pontjaira. Szavuk millió és millió asszony legbensőbb vágyával találkozik. Az egykori kis csapat hatalmas táborrá szélesedik, világmecceteket áll.

A nők évszázados álmát azonban, csak a Nagy Októberi Szocialista Forradalom harcaiból születő szovjet hatalom valósította meg. Kiemelte őket az évszázados jogfosztottságból. A Szocializmus Hazájában soha nem álmódott lehetőségek nyíltak a nők számára. Képességüknek, érdeklődési körüknek megfelelő szabad fejlődés, független, szovjet állampolgárhoz méltó élet távlatai bontakoztak ki.

A Bolsevik Párt lángeszű megteremtői, Lenin és Sztálin, a proletáriátus hatalmas tartalékának tekintette a nőket. Olyan tartaléknak, melyet mozgósítani lehet, mozgósítani kell és mozgósítottak is a szocializmus felépítésének minden mozzanatában.

Ez nem volt könnyű munka. Sokévtizedes szellemi sötétség béklyóit kellett lerázni. Hitet adni a nőknek, saját erejükbe, alkotóképességükbe vetett hitet. Munkabíráskodást, szívós energiájukat kellett felszínre hozni, tudatosítani és a szocialista építés érdekében felhasználni.

Anasztazia Stepanova Batova szovjet textilmunkásnő egyszerű keresetlen szavai érzékeltetik legtöbbször azt a hatalmas változást, amit a szovjet rendszer jelentett a nők számára. Amikor megkérdezték tőle, hogyan élt a régi rendszerben és hogyan él

most, azt felelte: „Furcsa kérdésnek tűnik. Olyan, mintha a nap pal fényét akarnám az éjszaka sötétjével összehasonlítani. Most hatvanéves vagyok. S ebből a hatvan évből negyven elveszett, mintha valaki elrabolta volna az életemből. Tulajdonképpen csak a szovjet hatalom után kezdtünk el élni. Csak 1917 után sütött ki a nap számunkra.”

Valóban így van. A mai öntudatos szovjet nő, legyen az textilmunkásnő, kolhozparaszt, képviselő, vagy mérnök, már semmi sem hasonlít a cári Oroszország agyonanyagott asszonyaihoz, de ugyanakkor semmiben sem hasonlít a polgári társadalom által kitenyészett céltalan életű divatfigurákhoz sem. Sajátosan új nő típus. Munka- és élet-társ, az új társadalom egyenrangú, harcos tagja. És anya — a szó legnemesebb értelmében.

A szovjet nőket felkészültségük, sokoldalú tapasztalatuk, harci elszántságuk a Demokrata Nők Világszövetségének elharcosaivá emelte. Szívós békeakarásuk eljuttatott a világot minden részébe, hogy több mint 80 millió asszonyt mozgósítson jobb, emberibb élet utáni szívós küzdelemre.

A Demokrata Nők Világszövetségének tántoríthatatlan békeakarata hárcszólitja Népköz-társaságunk szabad asszonyait is. És országunk dolgozó asszonyai egy pillanattal sem tétovázhatnak, ha a tőkés-földesuri rendszer elnyomására, évszázados rabszolgasorsuk minden keserűségére még élénken emlékeznek. Arra a rendszerre, amely tudatlanságra és szellemi sötétségre

kárhoztatta őket, — sőt mi több — saját önző céljai érdekében elakarta hitetni, hogy ez a dolgok természetes rendje. A munkásosztály és a dolgozó tömegek harca megcáfolta ezt. Fényesen megcáfolta a nők alacsonyabbrendűségének hazug polgári érvelését. Asszonyainkat ma már ott látjuk a gazdasági, politikai, kulturális élet minden vonalán. Az évszázados megkötöttségéből felszabadult erők friss lendületet hoztak épülő új társadalmunk vérkeringésébe. Új és nagyszerű, eddig nem ismert feladatra vállalkoztak. Építéni. Nemcsak újjáépíteni, hanem az új, a magasabbrendű létehozásába bekapcsolódni.

Ennek az építőmunkának csodálatos élménye ott lüktet a szocialista versenyekben kitűnt el-munkásnők minden mozdulatá-

ban. Ott lüktet a falvak kizsákmányolóival szembehelyezkedő dolgozó földművesasszonyok harcos kiállásában. Az új típusú értelmiség nevelésének fontosságát átérző tanárnők minden mondatában. A különböző nemzetiségű dolgozó nők testvéri összefogásában.

Nemzetgazdaságunk tervszerűsítése új kötelességeket jelent. De létezik-e nagyszerűbb feladat, mint a holt betűknek és számoknak életet adni? Gyárak, kulturális intézmények, óvodák, szülőotthonok megteremtésében résztvenni? Dolgozó asszonyaink a nap minden órájában, percében tudják, hogy a Terv életrehívása jelentősen meg fogja könnyíteni életüket. Egy bőségszerű élet távlatait jelenti. Több idejük lesz a tanulásra, szakmai képzésükre. Ez pedig kétségtelenül előbbrelendíti munkájukat nemcsak mennyiségi, hanem minőségi szempontból is.

A szocialista építésnek azonban nélkülözhetetlen előfeltétele van: a béke. Népköz-társaságunk asszonyai ezért szívvel-lélekkel egyetértenek a Demokrata Nők Világszövetségének újabb harci felhívásával.

Március 8-án az első nemzetközi nőnap 39-ik évfordulóján ennek a 80 millió tábornak minden egyes tagja újabb kézfogással pecsételi meg az első világháború előtt született, két világháború tüzeiben megacélosodott szövetségét. Ez a kézfogás pedig még elszántabb harcbeállást jelent, mint valaha. Új erőt önt a görög, indonéz, kínai és vietnami szabadságharcosok karjaiba. Ennek a 80 millió békétharbornak a háború elleni tiltakozása, egyöntetű békeakarata áthallatszik a washingtoni, londoni, pészvágnások párnázott ajtóin. Békekiáltványuk vádirattá súlyosodik. Igen, vádirat és számonkérés lesz. Számonkérés a francia bányászasszonyok keserű napjait, az olasz munkanélküliek nyomorúságát, a Grammos hegyes fiatal hősi halottainak életét és az éhségtől elpusztult sokszázezer hindu gyermek és nő sorsát. Azokét az asszonyokét, akik soha nem érthették meg még a huszonötödik életévüket sem.

Az imperialisták háborus uszításának meg kell történnie a nők békeakarátán. A béke ellenségei jegyezzék meg jól a Demokrata Nők Világszövetségének budapesti kongresszusán kiadott Békekiáltvány sorait: „Ha mi a világ asszonyai, akik az emberiségnek több mint felét képezzük, egyemberként szembeszállunk az új háború előkészítőivel, akkor nem lesz háború.”

Március 8-án, az első nemzetközi nőnap harminckilencedik évfordulóján, a földkerekség legtávolabbi pontjain az asszonyok milliói tesznek újabb fogadalmat. Fogadalmat tesznek azoknak, akik életüket adták, azoknak és szabadságharcosoknak, színeseknek és felhőknek, hogy harcban, munkabíráskodásban méltó utódaik legyenek a kopenhágai uttörő asszonyoknak.

Az Amerikai Kommunista Párt nyílt levele Truman elnökhöz

NEWYORK (Rador) — William Foster, az Amerikai Kommunista Párt nemzeti bizottságának elnöke és Eugen Dennis, a párt főtitkára nyílt levelet intézett Truman elnökhöz s ebben kijelenti, hogy a Kommunista Párt minden fenyegetés és üldözés ellenére folytatja békeharcát. „A háborús veszély nem a Szovjetunió részéről jön — mutatnak rá a levélírói. — A jelenlegi nemzetközi feszültségért a felelősség nem az amerikai népet és nem a Szovjet-

Az osztrák nép a Szovjetunió oldalán áll

BÉCS (Rador) — Az Osztrák Kommunista Párt elnöke, Johann Kopenig képviselő, az Osztrák Szocialista Párt sajtószolgálatának munkatársának arra a kérdésére válaszolva, amely Thorez és Togliatti legutóbbi kijelentéseivel kapcsolatban az osztrák kommunisták magabiztos tudakolta, kijelentette: „A különböző országokbeli testvérpártok legutóbbi kijelentései dühkiáltásokat váltottak ki a nemzetközi és az osztrák reakcióból, amely ismét megállapíthatja, hogy a fasizmusellenes harcok, a tartós békéért harcolók egyáltalán nem hajlandók ágyútölteléké válni az angol-amerikai mágnások piszkos érdekéért. Thorez és Togliatti elvtársunk nemcsak a maga pártja nevében, hanem mindazoknak a népeknek a nevében beszél, melyek békét akarnak s nem háborút s amelyek rég megértették, hogy a háborús veszély elleni harcban a legerősebb támasz a Szovjetunió, az az ország, amelyben nincsenek tőkésök, tehát háborus izgatók sem. Ha a béke barátai szoros egységben maradnak, ha szilárdan kifejezik az imperialisták elleni harca irányuló szilárd elhatározásukat, akkor a harmadik világháború nem törhet ki. Thorez és Togliatti nyilatkozatait emlegethetnek arra, hogy fokozatunk kell a háborús izgatók és ausztriai ügynökök elleni harcot, s tudato-

sítanunk kell a munkásosztályban és az egész népben azt, hogy az eddiginél nagyobb hévvel kell harcolni a béke ügyéért. Az osztrák nép nem akar ágyútöltelék lenni és nem lesz ágyútöltelék a Szovjetunió ellen támadást tervező angol-amerikai háborús uszítók kedvéért. Határozottan a legerősebb békés ország, a Szovjetunió oldalán vagyunk és maradjunk.”

A japán dolgozó nép harcol a Yoshida-kormány ellen

TOKIO (Rador) — A Japán Kommunista Párt politikai irodája határozatban erélyes harcra szólítja a dolgozó tömegeket a Yoshida-kormány megdöntéséért. „A jelenlegi kormányt — mondja a határozat — a külföldi tőkével szoros kapcsolatban levő belső tőkés támogatja. Ez a szabadelvű demokráta párt alkotta kormány a monopóliók kizárólagos szolgálatában áll s mindent feláldoz a kivitelt, amely a termelési költségeket sem fedezi, árt a kisvállalatoknak s földműveseknek és rabszolgává teszi a munkásokat. Ez a kormány, amely minden eszközt mozgósít a nép elnyomására, nyilvánvalóan a fasizmus útján halad. Ezért a japán nép harcolnia ma összhangoltan arra kell irányulnia, hogy megdöntse a monopóliókat szolgáltató s a nemzeti érdekeket eláruló Yoshida-kormányt.” A határozat hangsúlyozza a békeszerződés sürgős megkötésének a szükségességét. Befejezésül rámutat arra, hogy a japán nép e harca a munkások és földművesek arcvonalának feltétlen egységét, s egységes demokráta arcvonal létrehozását kívánja meg.

GROMIKO a Szovjetunió helyettes külügyminisztere

MOSZKVA. (Rador.) — A TASS jelenti: A Szovjetunió minisztertanácsa Andrej Gromikot nevezte ki a Szovjetunió külügyminiszterhelyettesi tisztségébe.

„Minden fenyegetés és üldözés ellenére, harcolunk az Atlanti Paktum ellen, amely a kommunistaellenes tengely új változata. Az amerikai állampolgárok millióival követeljük mint eddig is, hogy országunk kössön barátsági és békeegyezményt háborubeli nagy szövetségünkkel, a Szovjetunióval. Ez a béke és a biztonság útja Amerika és az egész világ részére.”

Befejezésül megállapítják: „Minden fenyegetés és üldözés ellenére, harcolunk az Atlanti Paktum ellen, amely a kommunistaellenes tengely új változata. Az amerikai állampolgárok millióival követeljük mint eddig is, hogy országunk kössön barátsági és békeegyezményt háborubeli nagy szövetségünkkel, a Szovjetunióval. Ez a béke és a biztonság útja Amerika és az egész világ részére.”

Az imperialisták háborus uszításának meg kell történnie a nők békeakarátán. A béke ellenségei jegyezzék meg jól a Demokrata Nők Világszövetségének budapesti kongresszusán kiadott Békekiáltvány sorait: „Ha mi a világ asszonyai, akik az emberiségnek több mint felét képezzük, egyemberként szembeszállunk az új háború előkészítőivel, akkor nem lesz háború.”

Március 8-án, az első nemzetközi nőnap harminckilencedik évfordulóján, a földkerekség legtávolabbi pontjain az asszonyok milliói tesznek újabb fogadalmat. Fogadalmat tesznek azoknak, akik életüket adták, azoknak és szabadságharcosoknak, színeseknek és felhőknek, hogy harcban, munkabíráskodásban méltó utódaik legyenek a kopenhágai uttörő asszonyoknak.

BEREKMERI ERZSÉBET.

Éljen március 8, a nők nemzetközi napja!

Azonosuljon mélyebben az író

a proletariátussal!

Az Írószövetség magyar csoportja Kolozsvárt volt kétnapos tanácskozási, a tanácskozás folyamán felmerült s megvitatott kérdéseknek a jelentősége sokkal nagyobb, sem- hogy megelégedhetnénk az eseményről való egyszerű híradással. Ezért, hasábjainkon igyekezünk részletekbe menően tovább vinni olvasóink közé néhányat az írótanácskozásról elhangzott megnyilatkozások, kikristályosodott elvi megállapítások, le- szűrt tanulságok közül. Elsőként a tanácskozáson az Írószövetség köz- ponti átszervezési bizottságát kép- viselő Mihail Novikov két felszólá- sát vázoljuk.

Első felszólalás az Írószövetség központi átszervezési bizottságának a beszámolója volt, mely egyben megokolta az átszervezés miér- tje- nek s utalás hogyanjára. Bevezet- ben rámutatott arra, hogy az ország irodalmi életében — mint azt a „Scanteia” 1948 decemberében már megállapította —

a fellendülés korszaka

kezdődött. E megeredő lendületnek a magyarázatát gazdasági, politikai és társadalmi okok adják. Ilyen okok az ország életében történt for- radalmi reformok, a Román Mun- káspárt által az íróknak nyújtott ideológiai s a tudományos, irodalmi és művészeti alkotó munka ösztönzé- séről szóló törvény kezdeményezésé- vel nyújtott anyagi támogatás, to- vábbá nem utolsó sorban a szovjet irodalom műveinek s a Szovjetunió irodalmi vitáinak a megismerése.

Ez a fordulat, ez a nekilendülés sokáig késett. Az irodalom sokáig lemaradt a nép mögött. A lemaradás okai között elsősorban a polgári mű- vészet ideológiai maradványai ját- szottak közre. 1944 augusztus 23-ig irodalmunk polgári volt. Az író a polgárságnak kényesült írni. Más irodalommal, mint a polgári iro- dalommal, nem lehetett kapcsolata. Az új irodalom, a munkásosztály szem- lélete, azután sem juthatott el egy- szerre az íróhoz. Az íróknak magá- ban is akadályokat kellett leküzde- nie, a polgári életkeretektől maradt beidegzettségeket. A kritikának fel kellett volna ismernie mindezeket s ennek megfelelően kellett volna irányítania az irodalmat, segítve az író- t a rutin, a tartózkodás, a gátlá- sok leküzdésében. Ehelyett a kritika nem mindig figyelte, nem mindig támogatta kellett az írókat abban, hogy felszínre hozhassa mondaní- valóikat új tartalmát. Az új felszínre segítése helyett, a kritika inkább a régi maradványainak az osztorozására szorított, nem véve figyelembe azt, hogy

a régi az íróban is csak harcban mul- hatik el.

Harmadik akadály volt az, hogy hiányzott a megfelelő írói szervezet, mert az Írószövetség inkább admi- nisztrációs munkát végzett, ideoló- giáit csak szórványosan.

Az irodalom kibontakozását gátló akadályok egyre inkább időközben elhá- rult. Az irodalom javarésze ma már a munkásosztály oldalán küzd. A kritika is lényegesen fejlődött. Hátra van még az Írószövetség átszerve- zése ahhoz, hogy az irodalom való- ban megfelelően feladatokat: erős, mozgósító fegyverré váljék a munkásosztály kezében. Hatalmas harcban vagyunk a kizsákmányolás ellen, az új emberért. E küzdelem- nek az irodalom is harcosa. Harcol- nia kell a polgári ideológia ellen. Harcolnia kell az imperialiszmus el- len. De ugyanakkor meg kell éne- kelnie a munkásosztály harcának, eredményeinek a szépségeit, meg kell mutatnia az új élet távlatait. E feladata betöltésében, a Román Munkáspárt hatékonyan támogatja az irodalmat.

Elsősorban az Írószövetségre hárul az irodalom él, gyors, konkrét, az élet fejlődésének az eseményivel szoros kapcsolata iránnyitása. Neki kell megszerveznie az írók közcsö- nös, tanácskozáson, eszmecsereken keresztül érvényesíthető epimoda kö- zötti segítségnyújtását. Hozzá kell segítenie az írókat ahhoz, hogy szor- osabb kapcsolathoz kerüljenek a széles tömegekkel. Mindennek az előfeltétele, hogy az írók egységes

szervezetbe tömörüljenek. Az Író- szövetségnek kell magára vállalnia a különböző nyelvi nemzetiségi iro- dalmak figyelemmel kísérését is. Neki kell megszerveznie

a különböző nemzeti- ségi irodalmak meg- segítése,

a fordítási lehetőségek megszervezé- sével. Novikov a ponton utalt a Szovjetunió példájára, ahol a nem- zetiségek nyelvén írt minden érde- mes mű orosz nyelven is megjele- nik s így válik elérhetővé a Szovjet- unió egész olvasótáborra részére. A Román Népköztársaságban is a nem- zetiségi íróknak, jelen esetben a ma- gyar íróknak tudnia kell, hogy ha értékes művet írt, az ország egész népéhez szól általa. Ugyanígy a román irodalom termése javának is el kell jutnia a magyar olvasóhoz. Az Írószövetség feladata az is, hogy gítése végett, a továbbiakban még új tehetségeket fedezzen fel és ne-

veljen, elsősorban a munkásosztály és a dolgozó parasztság sorából, ez- zel frissítve, izmosítva az irodalmat. S ráhárul az irodalmi alkotás leg- jobb anyagi feltételeinek a megszerve- zésére. Az Írószövetségnek a már- cius 25-i országos írókonferencián lényegében megtörtént átszervezése, amely a szervezés új alapszabályait megteremtí, éppen azt a célt szol- gálja, hogy létrehozza azokat a szer- vezési formákat, amelyek lehetővé teszik a vázolt feladatok megol- dását.

Novikov a továbbiakban utalt az Írószövetség élén hatékony szer- vezeti váltása érdekében Bukarest- ben (s részben Kolozsváron is) már elvégzett kezdeményezéseket. Bu- karestben (s már Kolozsváron is) mű- fajonként alosztályokba tömörítették a szövetség tagságát. Az alosztályok eredményesen dolgoznak, látogatott- el kell jutnia a magyar olvasóhoz. ságuk növekedik. A továbbiakban még mélyülő, elbárássorozatot kezdtek a

marxizmus-leninizmus kérdéseiről. Az íróknak a környező valósággal való jobb kapcsolata érdekében ta- lákozókot szerveztek s rendszerise- tenek az írók és az olvasók köz- t a városban, gyárakban s falvakon. Az országos konferencia utánra írói kizsállásokat terveznek az élmény- forrásokhoz. A vidékének a jövő- ről való elszakadást kívánja felszá- molni az Írószövetség, amikor fióko- kat szervez azokban a városokban, ahol több író tevékenykedik. A nem- zetiségi irodalmak kérdéseinek a megoldására nemzetiségi tagozatokat létesítenek a központi vezetőség mellett. Már van magyar és jiddis tagozat s teremben szerepel német tagozat. Novikov rámutatott arra, hogy az Írószövetség különös fon- tosságot tulajdonít

a magyar irodalom fejlesztésének.

Ezzel kapcsolatban utalt az Állami Könyvkiadó már működő magyar

osztályára. A nemzetiségi tagozatok vezetőinek kell egyrészt gyorsan és közvetlenül tájékoztatniok a közpon- ti vezetőséget a kérdéses irodalom eseményeiről, másrészt fenntartaniok a kapcsolatot a vidéki tróklak. Rend- kívül jelentőségteljes az ugyneve- zett „új tollak” alosztálya, amely- nek a munkásság, a dolgozó föld- művesség s a fiatal értelmiség so- raiban jelentkező kezdő írók felsér- merése, fejlesztése, tehetségük ki- bontakoztatása a feladata. Az írói alkotó munka anyagi feltételeinek a biztosítását az Irodalmi Alap szol- gálja. Ezeknek a kérdéseknek a megbeszélésére ill össze a március 25-i országos írókonferencia.

Mihail Novikov második felszólá- sában, a kolozsvári kétnapos ta- nácskozás befejező részében, az ad- dig elhangzottakhoz szót hozzá- összegező értékkel. Szervezeti vonat- kozásban rámutatott arra, hogy az ország magyar irodalmának mai sa- játossága a szétszórtság. Az erők szétszóródása természetesen egész sor nehézséget okoz. Szükséges te- hát mielőbb megalakítani a fiókokat minden városban, ahol több író mű- ködik. Szükséges továbbá a mosta- nihoz hasonló megbeszélések időn- kénti rendezése, ha nem is mindig ilyen átfogó jelleggel. Ideológiai szempontból jellemzőnek mondotta, hogy a különböző irodalmi közpon- tok szószólói, a mennyiségi sikerek mellett, mind minőségi hiányra mu- tattak rá. Mindannyiuk felszólalásá- ban megállapítható volt a végkövet- keztetés, hogy szükséges az író és a való élet közötti kapcsolat szoro- sabbra fűzése. Ez annál is inkább, mert hiszen az irodalomban érvé- nyesülő hibák főleg

a dolgok felületi i szemléléséből

fakadnak. Ezzel kapcsolatban meg- jegyezte, hogy egyesek hajlamosak a fogyatékosnak csak az alkotási szabadság hiányával való magyará- zására. Ez a kérdés egyoldalú szem- lélete, mert 2-3 hónapi alkotási szabadság nem feltétlenül jelent biztostétot arra, hogy az író való- ban a dolgok mélyére hatol. Ennek elsősorban az író törekvése az elő- feltétele. Mindez természetesen nem azt jelenti, hogy nem szükséges az alkotási szabadság, hogy nem áll fenn az írói tulterheltség kérdése. Ennek a kérdésnek a megoldása foglalkoztatja az illetékeseket.

A kritika kérdésével kapcsolatban s tanácskozás folyamán elhangzott megállapításokra utalva, felhívta a figyelmet az orosz kritika legjobbjai- nak, így Dobroljubovnak, Bjelinszki- nek, Csernisevszkinék a tanulmányo- zására. Dobroljubov megkülönbözteti az írókat mint embernek és mint íróknak az életéről vallott felfogását. A kritikusknak a feladata elsősorban az írói felfogásra való rámutatás, ahogyan az a műben kifejeződik. Mi a Népköztársaságban forradalomban vagyunk, melynek törvénye az osz- tályharc, a polgári és a marxi- lenini ideológia közötti harc. A kri- tikus dolga megmutatni, hogy a műben milyen mértékben tükröződik és melyik ideológia. Mert ebből o harcól fakadnak az írók egyrésze- nek a nehézségeit is. A bukaresti viták megmutatták, hogy az iro- dalomban is ez a két ideológia har- col, illetve a proletariátus és a burzsoázia harcol az irodalomért. Ez szabja meg írói feladatunkat. A mai valóság felületes szemlélete, a pol- gári szemlélet hatása még erőteljese- g a proletariátus oldalán levő íróknál is fellelhető. Ebben a helyzetben a megoldás a még mélyebb azonosulás a proletariátussal. A nehézségek le- küzdésére a legjobb módszer a mun- kásosztály pártja vezette harcban, munkában való még cselekvőbb, még melegebb, még fokozottabb be- kapcsolódás, részvétel. Mert — Szi- monov szavait idézve: — „Nem ir- hat harcos az, aki nem harcos maga is!”

Teljesíti munkatervét az Állami Kiadó magyar osztálya

Egész sor szépirodalmi és tudományos munkát jelentet meg rövidesen az Állami Kiadó

KOLOZSVÁR. — Nemrég ismer- tettük az Állami Könyvkiadó ma- gyar osztályának a hathónapos munkatervét. Ez uttal hirt adhatunk arról, hogy a munkaterv keretében vázolt kiadványok elég tekintélyes része már nyomdában van s közel megjelenése várható.

A munkatervben különböző sor- zatok indítása is szerepel. Ezek kö- zül való a kiadó tervezte novella- sorozat, melynek keretében íróink egy-egy novelláját, elbeszélését kü- lön füzetben hozza forgalomba, ol- csó áron, mintegy „nemes ponyva- ként”, mindenki által elérhetőn. A sorozat hamarosan forgalomba ke- rülő első kiadványai: Asztalos Ist- ván „Balog olvasni kezd”, Boros Ferenc „Vásárfia”, Farcasanu Sergiu „Aktaforgalmi igazgatóság”, Gagyil László „A korbács”, Nagy István „A legfontosabb ügyosztály”, Mar- ton Lili „Anna” néni nyaralása”,

Sütő András „Hajnali küzdelem”, Tompa István „Két találkozás” című írása.

A szindarabok sorozatában nyom- dában van: Ion Luca Caragiale „El- vesztett levél” című szatírája, melyet Nagy Elek fordított magyarra; „A hid elkészül” című kötet, amely Szemlér Ferenc egyfelvonásost tartalmazza; Gergely Sándor „Vité- zek és hősök” című színműve; Som- bori Sándor „Arviz” című szinda- rabja; továbbá Metz István „János- ka” és a „Gyárigazgató” című egy- felvonásos szindarabja, egy kötet- ben.

Az élet és tudomány sorozatából a következő kötetek vannak nyom- dában: „Csodálatos kertészet”, amely Micsurin és tanítványai mun- káját ismerteti; Haranghi László „Az élet keletkezése és a legkisebb élőlények” című tanulmánya; Pru- teanu Paul „Társadalombiztosítás s

Szovjetunióban”; Jegolin „A szovjet irodalom harminc éve”; Muratov „Távol partok felé” című könyve, mely szovjet utazókkal ismerteti meg; s a Román Népköztársaság Al- kotmánya, Demeter János, Kiss Gé- za és Kohn Hillel magyarázatával. A gazdasági sorozatban a közel jövőre várható Szóverdi Ferenc „Sok mézet” című könyvének a megjelenése.

Szépirodalmi munkák közül nyom- dában van Alexandru Sahia novel- lagyűjteménye, Horváth Imre ver- seskötete, Kovács György „Foggal és körömmel” című regénye, Kurkó Gyártás „Nehéz kenyér” című regé- nye, a magyar klasszikusok közül Tolnai Lajos „Nemes vér” című re- génye, és Kovács-Jakovlev „A Kremben” és „Nagy ember” című írása, mely Sztálinnal való két talál- kozást beszél el.

A MNSz minta-szin- játszó csoportjainak verseny-előadásai

A Magyar Népi Szövetség Központi közmüve- lődési ügyosztálya által 9 városban megszervezett minta-színjátszócsoporthoz közölte verseny március folyamán is tovább folyik. A februárban lezajlott megyesi, temesvári és déli bemutatók után már- cius 5-én a szatmári csoport mutatkozott be, 13-án az aradi, 19-én pedig a zilahi minta-színjátszó- csoport mutatkozik be a verseny keretében. A Ma- gyar Népi Szövetség Központi közmüvelődési ügy- osztálya minden bemutatóra hírdőbuzottságot küld ki, melynek tagjai Kiss Jenő író, Szabó Lajos mű- vészeti intézeti tanár és Baranyai László, a MNSz népi színjátszó felelőse.

A versenyelőadások tapasztalatai nagy mérték- ben hozzájárulnak majd népi színjátszásunk szín- vonalának emeléséhez. A jelentős felkészültségű mintagyűltesek munkája bátorítást és megerősítést jelent a többi színjátszó csoport számára is.

Kórus-füzeteket ad ki minden hó- napban a „Művelődési Utmutató”

A „Művelődési Utmutató” szerkesztősége ak- cíót kezdeményezett a magyar népi dalos csoportok bőséges kotta-ellátásának biztosítására. E cél- ból minden hónapban 16-oldalas kórus-füzetet ad ki, amely a „Művelődési Utmutató”-ban megjelent kórusműveket tartalmazza. Egy füzet ára mind- össze 10 lej. A „Művelődési Utmutató” szerkesz- tősége ezzel lehetővé tette azt, hogy a népi dalos- csoportok minden tagjuk számára beszerezhessék a kottákat és feleslegessé tette a „Művelődési Utmu- tató”-ból való hosszadalmas kímásolásokat. Az első füzet a napokban jelent meg, rendkívül gazdag tartalommal. Tartalmazza Bartók Béla „Csujogató” című kórusművét, két orosz, két román és egy ma- gyar népdal kórus-feldolgozásait, valamint a „Bé- cesi munkásinduló” és „Hiv a munka” című indu- lókat, szintén kórusra alkalmazva. Megrendelhető a „Művelődési Utmutató” kiadóhivatalában, Bukarest, Str. Brezolanu 27, távbeszélő 5-84-21. Posta-csek- számla: 28.548.

A nők nemzetközi napjára

Március 8-ra az Országos Szak- szervezeti Tanács könyvkiadója a következő műveket jelentette meg:

„A szovjet nép dicső leányai”. A könyv a leghitelesebb források- ból vett gyűjtemény a szovjet nők- nek a Nagy Honvédő Háború ide- jén az első vonalakban s az ellen- séges arcvonal mögött véghez vitt hősi tetteiről.

L. Kracsevski és K. Szabrákov könyve, amely valóságos himnu-

sz a termelésben résztvevő szov- jet nők munkájának s szemlélteti a különböző munkaterületeken működő sztachanovista nők mun- kaművészetét.

„Női arcok a termelés élenjárói közül”. A könyv országunk lelkes lendületű s a termelés fokozásá- ért való munka szeretetétől átha- tott dolgozó női közül mutat be.

Florin Tornea: „A Szakszerve- zeti Világszövetség a nők igazsá- gos javadalmazásáért való harc-

ban”. A könyv azt a küzdelmet tárgyalja, amelyet a Szakszerve- zeti Világszövetség folytatott s folytat azért, hogy a nők részére biztosítsa az egyenlő munkáért egyenlő bér elvét.

Itt írjuk meg, hogy az Országos Szakszervezeti Tanács könyvkiadó- jának új címe: Bukarest, Bule- vardul Republicii 33. III. emelet. Telefon 5.64.91 és 4.19.27.

Nyolc megye dolgozó földművesei 67 munkaközösséget létesítettek

Zavartalan a vonatközlekedés — Az ország dolgozó női nemzetközi nőnapot ünneplik

Az egész országban számos dolgozó földműves munkaközösségbe tömörült, hogy mennél nagyobb területen, közösen részesüljön a traktorok és mezőgazdasági gépek munkájának előnyeiben. Március 3-án bezárólag az ország területén a következő földműves munkaközösségek alakultak: Háromszék vármegye 12 községében 720 földműves 20 munkaközösséget alkotott 940 hektár termőföld megművelésére. Hunyad vármegye 6 községének 231 dolgozó földművese 7 munkaközösséget szervezett 145 hektár megművelésére. Fehér megye 5 községének 180 dolgozó földművese 9 munkaközösségbe tömörült 120 hektár termőföld megművelésére. Nagyküküllő vármegye 2 községének 45 dolgozó földművese 34 hektár termőföld megművelésére 3 munkaközösséget létesített. Kisküküllő vármegye 3 községének 75 földművese 76 hektár kiterjedésű termőföld megművelésére 3 munkaközösséget létesített. Szatmár vármegye 10 községének 385 földművese 18 munkaközösségbe tömörült 348 hektár megművelésére. Fogaras vármegye 4 községének 50 dolgozó földművese 4 munkaközösséget alkotott 150 hektár kiterjedésű termőföld megművelésére, végül pedig Nagyszombat vármegye 3 községének 96 földművese 100 hektár termőföld megművelésére 3 munkaközösséget létesített.

gépkecsival történő áru- és személyszállítás, a közlekedésügyi minisztérium mellett működő államvasutak ügyosztályának hatáskörébe tartozik. Az államvasutak ügyosztályát a román államvasutak helyettes minisztere vezeti, kezeli és irányítja, akit munkájában öt vezérigazgató támogat. A román államvasutak helyettes minisztere és az öt vezérigazgató alkotják a vezetés munkaközösségét. Az államvasutak ügyosztálya a közlekedésügyi minisztérium vezetése alatt fejti ki tevékenységét.

ZAVARTALAN A VONATKÖZLEKEDÉS

Az államvasutak ügyosztálya a közönség tudomására hozza, hogy a vasutvonalak helyzete az egész országban jó és a vonatok közlekedését nem gátolja a havazás, mert az utolsó napok hóvihari következtében a pályatestet eltörölő hófúvásokat eltakarították.

Az államvasutak megtették minden intézkedést arra, hogy a közlekedés akadályait időben elhárítsák, hóekkel vagy hóeltakarító osztagokkal.

A RDS-üdvözlő tívirata a Nemzetközi Demokrata Nőszövetségnek

A nemzetközi nőnap alkalmából a Romániai Demokrata Nők Szövetségének Központi Bizottsága a Román Népköztársaság dolgozó földművesasszonyai és haladó értelmiségei nevében üdvözlő tíviratot küldött a Párisban székelő Nemzetközi Demokrata Nőszövetségnek.

A tívirat hangsúlyozza, hogy ebben az évben országunk női az egész világ nőszövetségeivel való szolidaritás jegyében ünneplik meg március 8-án. A Budapesten megtartott kongresszuson vállalt kötelezettségekhez híven, a Romániai Demokrata Nők Szövetsége határozottan és kitartóan harcol az egész világ dolgozó asszonyai mellett az amerikai és angol imperialisták, valamint háborúra uszító szolgálk ellen, hogy megvédjék családjuk békéjét és gyermekeiket.

A Román Népköztársaság dolgozó női biztosítják a Nemzetközi Demokrata Nőszövetséget, hogy a dolgozó néppel együtt, a Román Munkáspárt vezetésével,

még nagyobb határozottsággal dolgoznak majd népi demokratikus rendszerünk megerősödéséért, a szocializmus építéséért és tudatában vannak annak, hogy ezzel hozzájárulnak a béke arcvonala megerősödéséhez, amelynek élén a hatalmas Szovjetunió áll, a népek függetlenségének és szabadságának védelmezője — fejezi be a Romániai Demokrata Nők Szövetségének Központi Bizottsága a Nemzetközi Demokrata Nőszövetségnek küldött üdvözlő tíviratát.

UJJÁSZERVEZTÉK AZ ÁLLAMVASUTAK ÜGYOSZTÁLYÁT

A Hivatalos Közlöny március 5-iki 3. számában megjelent a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsának a közlekedésügyi minisztérium mellett működő államvasutak ügyosztályának megszervezéséről és működéséről szóló rendeletéről. A rendelet törvény értelmében a vasutak építése, kezelése és kihasználása, valamint a

Pató Pálok falujában Pusztakamaráson

PUSZTAKAMARÁS (Kiküldött munkatársunktól) — Több mint 100 éve, hogy Gogoly megírta darabját a „Leányzókat”, melyben először bukkant fel az egész nap házi kabátban lötyögő, lustálkodó nemesfi alakja. Fél századdal később Gonszorov regénye az Oblomov következik. Ugyanez a típus, zseniális következetességgel tovább fejlesztve. Két kötet. Nem történik benne semmi, csak egy nemes ifjú álmodozik, lustálkodik, ugyanabban a foltos házikabátban, mint Gogoly idejében. Az orosz nemesi osztály szinte a feudalizmus kegyetlen költői erővel megirt ábrázolása ez.

Petőfi nem ismerte sem Gogoly darabját, sem az Oblomovot. És mégis megírta a Pató Pált és a „Magyar nemes”. A típus feltűnően hasonlít az Oblomovokra. Nemcsak szellemileg rokonok, de testileg is azok. Azonos viszonyok, azonos jellemeket formálnak s a magyar feudalizmus sok rokonságot mutatott a cárizmussal.

Több, mint 100 esztendeje annak, hogy Petőfi Sándor megírta a Pató Pált. De: 1949 március 3-ának kellett jönnie, hogy a Pató Pálok végleg eltakarítsák a történelem utjából, birtokaik felszánanak, vége a lustálkodásnak, az álmodozásnak, a piszkosnak és a pókhálósnak. Helyébe lép a mintabirtok és a dolgozó rendje.

1949 március 7. Az újraéledő tálban, hóbasúpedt jobbágyhá-

zak között megáll autónk Pusztakamaráson. Amott egy jobb házvakolata kopott, oszlopi kurián kanyarítottak. Az udvaron néhány fenyőfa. Bizonyára nemesi park maradványa. Ugron Ferenc bírta ez. Tőle nem a család, hanem a jópajtás és ivócimbora, Kovács Ferenc nyugalmazott jegyző örökölte. Milyen ember Kovács Ferenc, akitől a birtok most a dolgozók kezére került? Olyan, amilyenek az arisz-

„Három napig takarítottunk”

— Három napig takarítottunk a szobában, amíg végre sikerült az egyik helyiséget félig-meddig lakályossá tenni. — meséli az Ugron Pista-birtok mostani adminisztrátora.

Kemény báróknál patinás a piszok. A poloskák kutyabőrökkel kicsekszenek. A pókálók 48-ból valók, vagy talán még a napóleoni háborúból. Ha nagyon körülnézünk, a magyar nemes egykor dicsőséges, de már berozsdásodott fringliját is megtaláljuk itt.

— Tizenkét évig szolgáltam Ugron István nemes urat. De ebbe a szobába most lépek be először. Ha valami dolgom volt velük, csak kopogtattam. Kijött, Ő, vagy a nagysága. „Mi kell?” Kiadták. „Na most aztán pucolj innét”. Ennyi volt az egész.

— Ugron Ádám a fia, nappal sohasem mozdult ki a szobából. Csak ült. Nem írt, nem olvasott,

tokraták barátai szoktak lenni. Amíg Hitler uralma tartott, addig nála Heil Hitlerrel kellett és illett köszönni. Kovács Ferenc az arisztokratáktól nemcsak a gögőt, jópofaságot, az üresfejűséget, a cseléddöngetést, hanem a piszkot is eltanulta. Ugyanez a piszok tapasztalható Ugron Istvánéknál a pusztakamarási Kemény báróknál és Streichéknél is. Kőc ringyongy, tollak, disznószőről vígyorgó fotelek mindenfelé.

csak ült. Éjszaka aztán kijött és amíg ki nem világosodott, kóborolt. Állítólag a csillagokat tanulmányozta.

Amíg beszélgetünk, jönnek a nemes urak bánatos hitelezői. Mindegyiknek más a fájdalma. Egyik béres volt és nem fizették ki az igért fajrandóságot. A másiknak viszont gabonával tartoznak. A harmadiknak a pénzt nem adták meg. Általában felüllik a régi magyar nemesi tulajdonság: Szerettek mással dolgoztatni, de nem szerettek fizetni...

TÖNKRE TETTEK A FÖLDEKET

Az utolsó 20 évben a régi 1000 holdak bizony lepadtak 500-majd 100 holdakra. Az arisztokrata vér, tempó, beidegzés, no meg a hagyományok megkivánták, hogy mindent mások végezzenek el helyettük. Mások vetettek, arattak, mások csinálták a kenyé-



Bulgáriai protestáns lelkészek hazaárulási perét tárgyalja a szófiai bíróság

BUKAREST. — Borisz Mandov, a Bolgár Népköztársaság bukaresti követe, a bel- és külföldi sajtó képviselői előtt ismertette a Szófiában bíróság elé állított 15 protestáns lelkész hazaárulási perének részleteit. Elmondotta, hogy a szófiai törvényesnek most tárgyalja 15 protestáns lelkészek, az Egyesült Evangélikus Egyházak Legfelsőbb Tanácsa tagjainak kémkedési és valutaüzerkedési perét. A vádlottak négy éven keresztül rendszeres, szervezett kémiszolgálatot teljesítettek az angol-amerikai titkos szolgálatnak. Majdnem az összes adatok, amelyeket a vádlottak összegyűjtöttek és külföldi megbízóknak eljuttattak, katonai természetűek voltak. Adatok szolgálatot ki a hadsereg létszámáról, felszereléséről, műszaki és porális előkészítéséről, közlekedési eszközökről, valamint azoknak az anyagoknak a termeléséről és tárolásáról, amelyeket az amerikaiak hadászati anyagoknak tekintettek. A külföldi kémirodák különös érdeklődést tanúsítottak a szovjet haderőkről szóló értesülések iránt. A lelkészek elkesztették a hazaárulási perét, amelyeket az amerikaiak szolgálatukért jelentős összegeket kaptak és az idegen valutákkal üzérkedtek.

lyozta, hogy a tárgyalás a nagy nyilvánosság előtt folyik. Megjelentek a bel- és külföldi sajtó képviselői, így az angol-amerikai sajtó külföldi munkatársai. A vádlottak nyilvan nem fordultak szembe a népi demokráciával, sőt valamenynyen a legalszentebb módon úgy viselkedtek, mintha pártolnák a bulgáriai népi kormányzatot. Ez azonban csak a bolgár népi demokrácia megtévesztését szolgálta, hogy a háttérben folytathassák sőt cselkészüléseiket. A vádlottak súlyosan terhelő beismerő vallomást tettek. Ezután ismertette a különféle kisebb-nagyobb protestáns egyházakhoz tartozó és ezekkel szervezettleg egyesült felekezetek bulgáriai szerepét. Rámutatott arra, hogy ezeket az egyházakat és vallásfelekezeteket annakidején az amerikaiak alapították és az amerikai irányítás mindmáig fennáll. Hatalmas összegű anyagi támogatást kaptak Amerikától és ennek ellenszolgáltatásaképpen a bulgáriai protestáns egyházak vezetői kötelesek voltak adatokat tárolni és jelentést küldeni. Régebben a második világháború előtt kémjelentéseket a hitlerista Németország számára küldték, majd később az amerikai kémközpontok részére kezdtek dolgozni.

A követ a továbbiakban hangszere

Falusi dolgozók építkezéseit tervrajzokkal és irányítással támogatja a megyei építészeti hivatal

KOLOZSVAR — Színes tervrajzok hevernek az íróasztalon. Iskolák, kulturházak, községházak, járásbíróházak, apaállatistállók terveit. A megyei Építészeti Hivatal mérnökei és építészai készítik. A megyéhez tartozó községek és falvak részére. A helyi viszonyokhoz megfelelően, típus-terveket dolgoznak ki. Ezeket később fénymásolattal sokszorosítják.

— ismerteti a tervet készítő mérnök. Az etetőfászló és a fal között folyosó van. Az állatgondozó onnan adja be a takarmányt. Nem kell az állatok közé bemenjen. A trágyaelhordást a másik folyosóról végatja el. A takarmányt a magasított padlásról dobja be.

— Négy apaállat részére készí-

— Ez itt milyen szoba? — érdeklődik a falusi. — Az állatgondozó részére egy kis lakás — kapja meg a felvilágosítást s boldogan teszi zsebre a tervrajzot. Lesz már korszerű apaállatistállója falujának. Ujabb tervrajzok kerülnek elő. Van ott kulturház, iskola, község-háza, járásbíróház... Minden, ami egy falunak életében jelentős szerepet tölt be.

— Rengeteg igénylés érkezett — mondja a főmérnök — s csak úgy tudunk valamennyinek eleget tenni, hogy többféle tervrajzot készítsünk és azokról fénymásolatot csinálunk. Az igénylők tetszésük szerint választhatnak. Természetesen a vidék adottságait is figyelembe vesszük. Itt van például a gyulai állatorvosi rendelő tervrajza. A volt uradalmi istálló épületét használják fel, állatvizsgáló laboratórium épült ott.

— Itt van bonchidai kulturház tervrajza. A nagytermen és szinpadon kívül öltözői, felfügglő lakást, könyvtárszobát, olvasószobát, gyűléstermet, a mozigép részére fülkét és erkélyt építenek. Az építkezési munkálatok nagy része az illető falvakra hárul. Az építészeti hivatal csak a tervrajzok készítésével és az építkezési munkálatok irányításával tud azokban résztvenni. A dolgozó földművesek annál inkább tevékenykednek. Nagyarányu önkéntes munkavállalásokkal segítetik az építkezéseket mielőbbi befejezésért, különösen a szállítási munkálatoknál. Fencesen apaállatistállót, Páncsésch és Hidalmás között, valamint a Dregán-völgyében hídot, Sobesváron az ötvizede felbehagyott álló kulturházat fejezik be. S ez így van a megye legtöbb községében és falujában.

„Hírek. Kamarási mozgalom. A tegnapi elött itt járt egy autó és elvették az urak földjét. De nem azért vették el, mert urak. Hanem, mert nem dolgoztak...” SZILÁGYI ANDRAS

Anyák! Az imperialisták gyermekeitek életére törnek, új háborút készítenek elő. Erősítsétek meg a béke harcosainak táborát!

A dolgozó földművesek jelentik:

Hadadon már kiszorították a MNSz-ből az osztályellenséget most már minden téren meg kell szüntetni a befolyásukat

SZILÁGYMEGYE—HADAD. — (Levelezőnk írja.) A grófok, bárók uralma, már csak a múlt kellemetlen emléke a falu dolgozóinak lelkében. Csak a nagykiterjedésű szőlő, és gyümölcsültetvények jelzik, hogy a szegény parasztok veritékéből mi mindenre tellett egykor a kizsákmányoló nagyuraknak. A falu élete azonban megváltozott. Minden forrásban, fejlődésben van. Románok, magyarok, németek közös erővel végzik az új élet építését.

NÉPELLENES KISÉRLET — PÁLINKÁVAL

Megtisztították a szövetkezetet. A nép ellenségeit, akik még a közösség vagyonát is kiürítették, becstelenséggel változtatták fel. Nem ment ez simán. A nép ellenségei nem akartak hátrálni. Minden feladott állásért konokul harcoltak. Nem sajnálták most a pálinkát sem erre a célra. Próbálták megvesztegetni a Román Munkáspárt és tömegszervezetek vezetőit. Ez természetesen nem sikerült. Ekkor kezdték a belső szervezeti aknamunkát. Befurakodtak a tömegszervezetekbe, felelőségüket a Nőszövetségbe küldték s így hangadó lett az osztályellenség. A tömegszervezetek nem tudtak eredményesen dolgozni. A falu kulákjai akadályozták a munkát. A tavalyi beszedállításakor letagadták a holdjaik számát. Néhány holddal kevesebbet vallottak be. A baptista prédikátor, Prétli a vezetőjük. Bort iszik, vizet prédikál.

De jött a MNSz tisztújító választása. A dolgozó magyarság felismerte osztályellenségeit. Már az új vezetése nem engedte bejutni őket. Itt-ott azonban még érvényesül a befolyásuk. Most is pálinkához folyamodtak és annak segítségével igyekeztek barátokat szerezni. Richter Mihály, a báró volt erdésznek csemetéje egyetemre akar menni? — El is jut. Kap hamis igazolást. Szegény földműves ifjunak állították be, holott csak anyai jusson maradt rá vagy 10 hold.

MUNKÁBAN AZ IFJUSÁG

De az árnyékot fény váltja fel. A dolgozó ifjuság tevékenyen kiveszi részét a közösségi munkából. Önkéntes munkával fát vág az iskoláknak, segíti a betegeket

Segítenek a munkások

ERMIHÁLYFALVA. (Levelezőnk írja.) — Az ottományi látogatás után az ermihályfalvi szakszervezet az elmúlt vasárnap 30 munkással és 20 irányítóval Gálospettrire látogatott el. A látogatás alkalmával a munkások és iparosok önkéntesen megjavították a dolgozó földművesek szereszmáit és egészségügyi munkát is végeztek. Az irányítók — a helybéli szervezetek beosztottjainak vezetésével — minden egyes házat meglátogattak.

A délutáni folyamán nagygyűlést hívtak össze, amelyen ismertették az Állami Tervet, a társadalombiztosítási törvényt, a milícia megszervezését, valamint a néptanácsok törvényét.

A falu dolgozó nagy örömmel fogadták a falulátogató munkásokat, igen mély hatással volt rájuk a zászlókkal, plakátokkal, jelszavakkal feldíszített 14 szekér és a munkások vidám indulói.

A politikai munkát Glozinger László, a technikai pedig Toroczky Sándor gyári munkás irányította.

TÓTH ZSIGMOND.

és aggodat. Allandó kulturcso. Munkájuk befúlad a vasárnapi portjuk van és rendszeresen tartanak előadásokat. A Román találtak módot az irástudatlanok Munkáspárt kezdeményezésére felvilágosítására s így azok a gyűjtést indítottak a falu szegény felsegélyezésére. Több mint 1000 nyel felsegélyezésre. Több mint 1000 szulny adtak össze a dolgozók. felvilágosító munkát. Érthetetlen, hogy miért nincs üzembetéve mai gesen dolgozik. Az oda nem való napig sem a rádió! Ki nem akar elemek eltérítik igazi hivatásától. Ja ezt?

BE KELL FEJEZNI A NÉPFÜRDŐT

De más bajok is vannak. Az összes tervbevételek és meg is kezdték a népfürdő építését. De félbemaradt. Pedig az ilyen fontos népegészségügyi intézmény el nem készítése nagy bűn. Ki a felelős? — A dolgozók semmiesetre sem. Már többszáz óra önkéntes munkát végeztek ezen a falu dolgozó népe. A község vezetősége haladéktalanul tegye meg a lépéseket a fürdőépítés befejezésére.

Jelentkeznek azonban az új élet csírái is. A Román Munkáspárt kezdeményezésére felállították a tejközpontot, ahol a dolgozók

SZAKÁCS ISTVÁN földműves.

A falujárók leleplezik a nép ellenségeit

BRAD. (Levelezőnk írja.) — A tavaszi munkákat megelőző előkészületekről és a vetési terv feldolgozásáról volt szó azokon a sorozatos falugyűléseken, amelyeket a Román Munkáspárt, Ekés Front, a Magyar Népi Szövetség és a Demokrata Nők Szövetsége, valamint a járási vetési bizottság tagjaiból összeállított falulátogató csoportok rendeztek a járás községeiben. Ezekben a gyűléseken megvitatották a rendelkezésre álló mezőgazdasági eszközöket és a szükséges vontatóerők mennyiségét. Megszervezték a szerszámok kijavítását, a vetőmag számbavételét és kitisztítását. Körzetekre osztották a községeket, hogy mindent idejében és a vetési tervnek megfelelően végezhessek el. Ezek a munkálatok nagyrészt be is fejeződtek. Most a vadvizek lefolyását és a földek megművelésére alkalmas időt várják.

Megemlítésre méltó munkát végeztek a községekben a tanítók is. A téli időt az irni-olvasni nem tudók tanítására használták fel és igen szép sikert értek el munkájukkal.

A falvak nagygazdái persze nem nézik jószemmel ezt a felvilágosító és szervező munkát. Istenteleneknek, ördögökkel cimborálóknak tüntetik fel a falujárókat. Isten verését és Gyeheña tüzet emlegetik, ha a kultúra terjesztőiről, falujáró csoportokról és a brigádosokról van szó. A falujáró csoportok azonban a helyi demokratikus szervezetekkel karöltve sorra leplezik le a nép előtt a kizsákmányoló elemeket s ez mindannyiszor hozzájárul a dolgozók egységének megszilárdításához és a jó munkamenet biztosításához.

CSONGRÁDI ISTVÁN.

Vizsgáznak a traktoristák

BONCHIDA — Több traktorista nem bánt elég szeretettel és hozzáértéssel gépével. Ennek következtében néhány traktor meg is rongálódott. Ez súlyos hiba, mert mindannyian tudjuk, hogy traktoraink a mezőgazdaság gépesítésének alapjai, népünk vagyonát képezik s így minden öntudatos dolgozó részéről fokozott figyelmet kell tanusítani a traktorok karbantartására — hangzottak el a komoly figyelmet fel szavak a bonchidai gép- és traktorállomás traktoristái vizsgáztató bizottság elnöke, Pastor Ioan részéről.

A Gépállomások Országos Központja — ismertette tovább a sürgős vizsgáztatás okát — bizottságok útján felülvizsgálja a traktoristák képzettségét, hogy így megelőzzék az esetleges hozzá nem értés folytán bekövetkező géprongálódásokat.

Négy traktorista szorong a vizsgáztató bizottság előtt: Puscasiu Ioan, Sumurdocan Gavrilă, Ersek Sámuel és Biji Ioan. Olafos homlokuk verejtékben gyöngyözik. Arcukon feszült figyelem. Szemükben a bizonytalanság érzése.

— Nem kell senkinek félni — mondja a vizsgáztató bizottság elnöke —, mert az a célunk, hogy mindenkit levizsgáztassunk, de emberséges jóindulattal.

Rögtön ezután a vizsgáztató bizottság kijelenti, hogy mindenkinek a saját anvanvelvén —

magyarul vagy románul — tessék fei a kérdést és ugyancsak mindenki azon a nyelven feleljen, amelyiken legjobban ki tudja magát fejezni.

— Mi a különbség a Hoffer-Schrantz és a Fordson motorok között; mit jelent az, hogy kétütemű és mit az, hogy négyütemű; hány holtpontja van egy motornak? — és így tovább. Egymásután hangzanak el a kérdések. A traktoristákban feloldódik az első pillanat megilletődés és egyre biztosabban felelnek meg a kérdésekre. Ha valaki megakad a bizottság tagjai újabb és újabb kérdésekkel vezetik rá a helyes feleletre, mert lájják, hogy gyakorlati tudásuk megvan, csak nehezen tudják szavakba önteni azt, amit naponta játszi könnyedséggel végeznek el munkahelyükön. Nem a megbuklás, hanem a tudás felülvizsgálása és megerősítése a célja a traktoristákat vizsgáztató bizottságnak.

Vége a vizsgának és a szorongó traktoristák boldogan fellélegezve veszik tudomásul, hogy senki sem bukott meg és félóra múlva már olajos kezek között szorongatják a vizsgáztató bizottság által kiállított ideiglenes bizonyítványokat, amely igazolja, hogy Puscasiu Ioan, Ersek Sámuel, Sumurdocan Gavrilă, Biji Ioan megfelelnek az alkalmasság arra, hogy a nép vagyonát képező traktorokat megnevelve, ott pöfögjenek végig a tavaszi hájárban.

CSÜDŐTELKE

az elsők között akar lenni

CSÜDŐTELKE. (Levelezőnk írja.) — Kisküküllő megyében Dicsősztmárton mellett fekszik Csüdőtelke község. Lakosai románok és magyarok vegyesen. A község dolgozói azonban a Párt, a Magyar Népi Szövetség és a Frontul Plugarilor, valamint a Földmunkás Szakszervezet vezetésével és irányításával teljes odaadással dolgoznak életük megjavításán és a demokrácia megerősítésén. A múltév őszén a megyében elsők között végezték el a vetési munkálatokat. Ekkor idős Szász Jánost, a MNSz helyi elnökét, mint gazdasági felelőst diszoklevéllel tüntették ki.

A falu dolgozói a kitünően végzett vetés után nagyarányú utjavítást végeztek közmunkával, amit a tél folyamán Dicsősztmárton és Csüdőtelke közti szakaszon tovább folytattak. Ugyanakkor hidat építettek a Kisküküllőre, a község sáros utcáit pedig kavicsal, téglával, cseréptörmelékkel és homokkal töltötték fel.

Most lázasan készülnek a tavaszi vetési munkálatokra. Megint az elsők között szeretnének végezni a megyében.

SZÁSZ ILONA.

Pompásan dolgoznak a magtisztítók

NAGYVÁRAD (Tudósítónk írja) — Február utolsó napjaiban március elején a jó időt kihasználva, Bihar megyében megkezdődtek a tavaszi vetési munkálatok, amint azt már röviden jelentettük. A megyei vetési bizottság a Román Munkáspárt és a tömegszervezetek segítségével jó munkát végzett. Az előkészítő munkálatok folyamatosan folytak s így nagyrészt be is fejeződtek.

A tervbevétt 450 magtisztító helyett 484-et állítottak fel és az előirányzott 3017 tonna magból február végéig 1489 tonnát tisztítottak meg. Az előirányzott 1.218.490 tonna trágyából ugyanaddig az időpontig 1.205.920 tonnányit hoztak ki és így az előirányzott 40.532 hektárból február 1-ig 40.416 hektárt trágyáztak meg.

Erősen megnövekedett a dolgozó földművesek előirányzata a szerződéses termelésre. Cukorrépből 703, szójababból 249. dohányból 160, kenderből 270, repceből 12 és mákból 6 hektárra kötötték szerződést.

A szerszámok javítását a megyében 7 állami és 508 magánkezelésben lévő javítóállomás végezte.

A Mezőgazdasági Kamara jelentése szerint nagyarányú munka folyt a gyümölcsösökben. Csaknem sikerült teljesen megvalósítani azt az elvet, hogy egyetlen gyümölcsfa se maradjon megfagyottan. Az előirányzott 700 ezer helyett 1.123.631 gyümölcsfát helyreállítottak meg. Az előirányzott 800 ezer helyett 1.133.460 gyümölcsfát tisztítottak meg és az előirányzott 250 ezer helyett 379 ezer 196-ot nyestek vissza.

Bihar megye dolgozó földművesei, amint a fentebbi eredmények is mutatják teljes lendülettel veszik ki részüket az Állami Terv mezőgazdasági irányzatának teljesítéséből.

JAKÓ ELEMÉR

Gyümölcsstermesztési tanfolyam Nagypetrin

NAGYPETRI (Levelezőnk írja) — Falunk dolgozó földműveseinek miután a Magyar Népi Szövetség nagygyűlésén megbeszélte az Állami Tervet, a fontosabb törvényeket és rendeleteket, pontos munkatervet is dolgozott ki az egyes járási felelős részvételével.

Ennek megfelelően fogtunk hozzá a tavaszi mezőgazdasági munkálatok előkészítéséhez. A falu körzetekre osztottuk és körzetenként történik a szerszámok javítása is. Ugyanígy végezzük a legelők tisztítását, a kutak megjavítását és általában minden adódó munkát. Legutóbb a Mezőgazdasági Kamara egy szakmérnöke járt kint a faluban és tartott 2 napos gyümölcsstermesztési tanfolyamot. Sajnos, a kétnapos tanfolyamon alig 15—20-an vettek részt, pedig sokat lehetett tanulni.

AGOSTON JÁNOS levelező.

Sürgős szükségünk van eközhez való hosszúvasra

ZENTELKE (Levelezőnk írja) — Az elmúlt vasárnap gyűlést tartott a vetési bizottság. Benke András b. gazdasági előjáró vezetésével megvitatottuk, hogy miképpen végezzük el a tavaszi munkálatok előkészítését. Hosszu vita keletkezett, mindenki hozzászólt és jelentést tettek a körzetparancsnokok is.

A jelentés alapján megállapítottuk, hogy a vetőmagszükséglet 80 százalékban megvan, ennek 50 százalékát már meg is tisztítottuk. Folyik a trágyázás is. Megvizsgáltuk a hiányos igákat és azt a községi gyűlésen megvitatottuk. Az igákat úgy osztottuk el, hogy egyetlen talpalatnyi föld se maradjon bevetetlenül.

RIGÓ ANDRÁS

Napszámajáró falusi nők! Lépjetek be a mezőgazdasági alkalmazottak szakszervezetébe, megvédi érdekeiteket!

Asszonyok! Harcoljatok köztársaságunk megerősítéséért. Ezzel a béke, a demokrácia és a szocializmus ironiját erősítitek!

KRUPSKAJA

(1869-1939)

Nadezda Konstantinova Krupszkaja, Lenin élettársa, barátja és harcostársa 1869-ben Péterváron született.

1890-ben, mint egyetemi hallgató ismerkedett meg Marx tanáival. Az egyetemi marxista kör tagjaként fáradságtalanul tevékenykedett és a marxista ideológiát bevitte a munkástömegekbe, amelyekkel az első harcos évektől kezdve szoros kapcsolatban volt.

Az illegális sajtó létrehozásában, a sajtótermékek kinyomtatásában és szétosztásában tevékeny részt vett. Politikai tevékenységéért Susenkofaluba száműzte a cári kormány, de munkássága ott sem szűnt meg. Megszervezi a forradalmárokat találkozásait — és ő biztosítja Lenin kapcsolatait az országbeliekkel.

Krupszkaját nem törte meg Lenin száműzése, hanem követte őt és a cárizmus meg-

döntése után visszatért Oroszországba, ahol a Párt Központi Bizottságának titkárságánál dolgozott. Az Októberi Nagy Szocialista Forradalom győzelme után Krupszkaja hatalmas tevékenységet fejtett ki a közoktatásügy megszervezése terén.

Nagy volt mint forradalmár és mint pedagógus. Ő szervezte meg a pionirmozgalmat, ő rakta le a világ legfejlettebb pedagógiájának, a szovjet nevelésnek alapjait.

Odaadó munkája elismeréseképpen a Lenin Renddel és a Munka Vörös Zászlójával tüntették ki Krupszkaja asszonyt.

Élete a kommunizmusért folytatott harcban, munkában és küzdelemben telt el. Halálának tizedik évfordulóján a világ haladó szellemű női mély kegyelettel emlékezik meg róla.

LENIN:

„NINCS A VILÁGON OLYAN DEMOKRATA PÁRT, A LEGHALADOTTABB POLGÁRI KÖZTÁRSASÁGBAN SEM, AMELY ÉVTIZEDEK ALATT SZÁZADRÉSZÉT IS TETTE VOLNA ANNAK, AMIT A MI KORMÁNYZÁSUNKNAK MÁR AZ ELSŐ ÉVÉBEN MEGTETTÜNK. A SZÓ SZOROS ÉRTELMEBEN KÖVET-KÖVÖN NEM HAGYTUNK AZOKBÓL AZ ALJAS TÖRVÉNYEKBŐL, AMELYEK A NŐK JOGI EGYENLŐTLENSÉGÉT, A VÁLÁS MEGSZORÍTÁSÁT, A VÁLÁSSAL KAPCSOLATOS UNDIRÁTO FORMASÁGOKAT, A TÖRVÉNYTELEN GYERMEKEK EL NEM ISMERÉSET, AZ ATYASÁG MEGALLAPÍTÁSÁT, STB. ILLETIK — AMELY TÖRVÉNYEKNEK A BURZSOAZIA ÉS A KAPITALIZMUS SZÉGYENÉRE MEG SOK MARADVÁNYA TALÁLHATÓ AZ OSSZES CIVILIZÁLT ORSZÁGOKBAN. EZERSZERESEN JOGUNK VAN BÜSZKÉLKEDNI AZZAL, AMIT EZEN A TÉREN TETTÜNK.”

(Lenin: „A szocialista munkáról és munkaversenyekről” A „Pravda”-ban megjelent „Kommunista szombatok” című cikkből.)

SZTÁLIN:

„A NŐKÉRDÉS A KOLHOZOKBAN FONTOS KÉRDÉS, ELVTÁRSÁK. TUDOM, HOGY SOKAN KÖZÜLETEK LEBECSELIK A NŐKET, SŐT TRÉFÁT ÜZNEK BELŐLÜK. EZ AZONBAN HIBA ELVTÁRSÁK, MEG PEDIG KOMOLY HIBA. NEM ARRÓL VAN CSAK ITT SZÓ, HOGY A LAKOSSÁG FELET NŐK TESZIK. MINDENEKELŐTT ARRÓL VAN SZÓ, HOGY A KOLHOZMOZGALOM A KIVÁLÓ ÉS TEHETSÉGES NŐK EGÉSZ SORÁT VEZETŐ ÁLLÁSOKBA EMELTE. VEGYÉTEK A JELLEN KONGRESSZUS ÉS ANNAK ÖSSZTÉTELET ÉS MEGLÁTJÁTOK, HOGY A NŐK AZ ELMARADOTTAK SORÁBÓL MÁR RÉGEN AZ ÉLENHALADÓK SORÁBA RUKKOLTAK ELŐ. A KOLHOZOKBAN A NŐK NAGY ERŐT KÉPVISELNEK. EZT AZ ERŐT VEKA ALATT TARTANI BÜN. KÖTELESSÉGÜNK AZ, HOGY A NŐKET A KOLHOZOKBAN ELŐTERBE TOLJUK S ENNEK AZ ERŐNEK TERET ENGEDJÜNK.”

(Beszéd a rohammunkás kolhozparaszatok első kongresszusán „A leninizmus kérdéseiről” c. kötetből.)

Tudatom veletek testvérek... Élmunkásnők, a termelés uj hősnői

KEDVES TESTVÉRNŐK!

A leírott Székely Józsefné, Magyarsovát község RDNSz szervező felelőse azért írom nektek ezt a levelet, hogy tudassalak a mi életünkről, mindarról, amit elértünk és mindarról, ami bizony még nagy hiányosság a mi küzdelmes életünkben.

Először is tudatom, hogy nekünk itt a faluban négy olvasóköriünk működik. Kár, hogy nincsen megfelelő helyiségünk, ahová begyűljünk s ezért a fonóházakhoz járunk el, ahol nagykedvesen fogadnak s meghallgatják Lenin és Sztálin tanításait a nők felszabadulásának kérdéséről.

Nagy figyelemmel hallgatják ezeket, némelyik még a szemét is törli, mert észbe jut, hogy a multban mennyire lenéztek minket, szegényeket a nagy gazdagok, a kizsákmányolók. Merthát akkor nem is tudtuk, hogy a Szovjetunióban már rég felszabadultak az asszonyok, így éltünk tudatlanul, kismérvízre, színházra, mozi nem ismertünk, újságot nem olvastunk, mert olyan vezetőink voltak, hogy nem is akarták, hogy a szegény földműves embernek könyv a kezébe jusson, nehogy megismerje a világot. Mert a szegény ember csak arra volt jó, hogy nekik szolgáljon, az ő vagyonukat gyarapítsa keserves munkájával.

Negyvenen ötvenen is vannak egy ilyen fonóházban nálunk. S amikor végighallgattuk az olvasást s azt meg is vitattuk, elhallgatjuk nagy örömmel, orsópergés közben a fiatalok dalait megverseit, mert nemcsak énekelnek, hanem verset is mondanak olykor. Dalárdánk is van és mikor a fonóban összegyűl a falu fiatalága, csak úgy zeng

a sok énekszó, még az ablak alá is gyűl, aki nem fér a házba.

A tanítónő testvérnőnkkel járjuk az olvasóköroket, s a falu fiatalágát Líker Gabriella, Kiss Cecília, Erdő Vilma és Istváni Iona vezetik, de nem akarok megfeledkezni Fülep Jóska tanítóról sem, aki legutóbb Mócsra vitte a fiatalokat egy ünnepélyre.

Legutóbb Balázs Mihálnál és Zsigmond Erzsénnél gyűlték össze szépszámmal. Igazán szépen haladnak és minálunk nagyon szépen működik egy a MNSz, mint a RDNSz is.

Déhat mert a világon a jó keveredik a rosszal, megirom most nektek, hogy mi nálunk a rossz. Sok gyerek van még ruha és cipő nélkül s ez a szervezatlenségnek a büne. A tűzifánk se igen volt elég.

Ruhát kérünk a szövetkezeteken keresztül, s cipőt a gyerekeknek, hogy rendszeren járhasanak iskolába. S az erdészeti hivatalat pedig arra kérjük, hogy gondoskodjon tűzifáról.

Tudjuk mi, hogy a városi munkás azért dolgozik szakadatlan és versenyez a munkában, hogy nekünk is jusson minden, mi meg azért akarunk közbé dolgozni a földeken, hogy a termés bő legyen s abból mindenkinek jusson. S ha igazságosan és jól elosztják, amit a város a falunak ad, megszűnnek nálunk ezek a panaszok, csak össze kell fogni és mindent meg kell szervezni.

Kérem, kedves Testvérnők, javítsátok ki, ha levelemben valami hibát ejtettem. Munkátokhoz sikert kíván: SZÉKELY JÓZSEFNÉ, Magyarsovát.

KOLOZSVÁR — Én csak a normával viaskodtam. Azt akartam elérni, hogy lehetőleg túlhaladjam — meséli Gyarmati Ákosné, frissarcu, fiatal és nagyszemű asszony a városi bászati osztályáról. — Egy nap, körülbelül három hónappal ezelőtt a normát 78 százalékkal túlhaladtam. Ezzel élmunkás lettem. A normát hol többel, hol kevesebbel, azóta is túlhaladom. De vannak fiatalok, akik mennyiség dolgában túltettek rajtam. Ma már más az álmom, mások a törekvéseim, mint akkor voltak. Inkább a minőségre és a spórlásra megyek. A szabásztól függ sokminden. Anyagban rengeteg a selejtes. A „slamok”, a „vakvágások”, a „karcolt”,

a „tömörült”, az összeszáradt bőrok. Ezeket nem szabad éneznünk. Nyelv ringlisor, vagy beléserősítés még lehet belőlük, de felsőbb soha. Én is édesanya vagyok. Az ilyen cipő talán egyszer hasonló gyerekhez kerül, mint az enyém. Két hónapig hűsögesen jár vele az iskolába, aztán elnyúv. Az anyát azt hiszi a gyereke a hibás. Pedig a bűnös én vagyok. Ki kellett volna irgalmatlanul selejteznem, de elnéztem...

S mintha összebeszéltek volna, ugyanezt mondja Bálint Andrásné élmunkásnő a varrodából. „Jó gép, jó szem, jó tű és jó anyag kell és akkor megy a munka”. Mint a futó csermely között a juhász.

bossorkányos ügyességgel

ugy fut a keze a kacsaringós varratok között. Élvezetes, amit csinál, de még élvezetesebb, amit mond:

— A normát persze túlhaladom. De ha csak a mennyiségét nézem (és a minőséget nem akkor bizony sok kárt csinállok). Úgyel-nem kell elsősorban arra, hogy a bélést ráncot ne kapjon. Jön a revizor és észreveszi. Szégyenbe maradok. De még rosszabb, ha a revizor nem veszi észre... A cipő kikerül a gyárból, fölveszi valami szegény prolettestvér. A bog-nija fáj benne hetekig, hónap-

ig. Fáj a lába. Miért? Mert nem voltam elég lelkiismeretes.

Ime két élmunkásnő, akiknek gondos munkájában elsősorban az édesanya lelkiismeretét és szívét érezzük.

És a harmadik: Kálmán Dánielné a béliosztályról. Falusi származású asszony. Beszédén áttűz a szíki iz. De ő: már egészen meggyökeresedett a városban. Itt dolgozik, itt ment férjhez. Gyereke: törzsökös kolozsváriak.

— Nem beszélgettem, nem máskáltam munkaközben. Helyt álltam: ennyi az egész.

Igy lettem élmunkásnő

A normát állandóan 50, 60, 65 százalékkal haladom túl — mondja egyszerűen.

— Nono, ne szerénykedjen. A lelkiismeretességén kívül kell ehhez még egyéb is. Kézügyesség, jó fogás, érzék — magyarázza az osztályfelelőse, egy barna asszony.

A roppant nagy teremben csupa asszony, csupa serény kéz és fűrgő agyvelő. Közük: a termelés előrelendítői. Az új asszonytípus, az élmunkásnő.

Távol, a finombörgyárban a meszes osztályon dolgozik Papp Károlyné. Hasítógépbeadó. A törekény, sudár asszonyon akkora csizma van, hogy szinte elnyeli.

— Tegnap gyűlésünk volt és ott kaptunk ezer lej prémtumot. Nagyon meg voltunk lepve és nagyon örvendeztünk, mert teljesen

váratlanul ért bennünket...

— Szekernyész Gerő nélküli sohasem lettem volna élmunkásnő. Sem én, sem a többiek a gépnek. A hasítógépet ő javította meg. A gép azelőtt lassan járt és vitte magával a bőrt. Alig tudtuk kézzel visszatartani. Szekernyész Gerő új hengert tett beléje. Azóta: gyorsabban jár és szépen, egyenletesen dolgozik. A mi munkánk most csupán abban áll, hogy kiharaszáljuk a gépet, ahogy enged. A normadöntést is ezzel értük el.

Közefogunk az élmunkásnővel és tisztelettel lekezelünk Szekernyész Gerő munkásfeltalálóval.

Az emeleten még Balázs Piroskát kikészítőnővel beszélünk.

— Szeretem a munkámat és szeretem a gépemet.

Szaktudás, figyelmesség

őrzök kell hozzá. Ahol valamelyik darab keményebb, ott nagyobb nyomást kell alkalmaznunk. Persze ha nem vigyázunk, megreped a bőr. A normánk különböző. Óránként 50—60 darab borjubőrből 80—100 darab, én mindig túlhaladom. S néha elég szépen.

Néhány kiragadott gyorsfénykép a termelés uj hősnői, az élmunkásnők közül. Ma: százan és

ezren vannak. De holnapra számtuk tíz és százezerre nő. Észre vesszük: máris itt a holnap. A közpepek elsőkké csapódnak, a népi demokrácia szocializmusá érik...

Sz. A

Katalin és Ileana

Tizenkilenc falusi asszony beszélget vidáman, tervezi a jövőt és csomagolja a holmiját.

Most végezték a RDNSz irányítói iskolai tanfolyamát, levizsgáztak és hazamennek. Szeretnélednek a megyében feljárnak egymás címét, szeretettel bucsuzkodnak. Két hét alatt egybeforrtak a közös célban és tanulásban. Az erősebb segítette a gyengébbet, s a mély szolidaritás mely idehozta őket, testvéri érzéssé változott. Barátok és harcostársak lettek ők, a falu új típusú asszonyai, akikre nehéz és pompás feladat hárul. Segíteniük kell kivézetni a falvak asszonyait a mult sötétségéből, ahonnan mint vak a fény felé, most börtörkálnak, még ingadozó, bizonytalan lépésekkel.

Egy román és egy magyar irányítóiskolai szóltatunk meg. Mondják el életüket, az utat, melyet bejártak, beszéljenek a célról, melyet követnek. Szegény parasztok gyermekei mind, s utjuk egyformán küzdelmes és keserves volt. De éppen ez a jellemkedés, mely idejuttatta őket, biztosította osztályhűségüknek és munkavágyuknak.

Gurzó Katalin, Fionom halvány arc, kék szemek, nyugodt magabiztosság. Így beszél, mialatt kevéske holmiját egy táskába helyezi.

— Százfenesi vagyok. Tizenketten voltunk testvérek, heten maradtunk életben. Az apám napszámos volt, nagyon szegény ember, aki világleletében ki akart kerülni a nyomoruságból és tanulni akart. Csak szépet hallottam tőle s tudom: felvilágosult ember volt, aki fellázadt a szegények kizsákmányolásá ellen. Négy elemét jártam csak, mert már tíz éves koromban szolgálni kellett mennem. Nem a munkát szégyeltem hat keserves év alatt, hanem a sok megaláztatást. 16 éves koromban egy péküzletben

jelentkeztem munkára. Ezután, mivel nagyon szerettem volna ápolónő lenni, kórházba jelentkeztem takarítani. Még a múltban is segitettem. Ezt az állásomat is ott kellett hagynom. Újból háztartásba kerültem. Azután férjhezmentem Székely György asztaloshoz. Az uram munkáspárti aktivista, felvilágosult, okos ember, ezt azok is elismerik, akik nem hível, mert ha beszél, összenéznek s azt mondják: hiába ennek a Gyurinak mégis igaza van... Ragyog a szeme, ahogy mondja: — Az apám és a férjem tanítottak meg arra, hogy a falut ki kell emelni mostani állapottából.

Mocána Ileana élénk, 20 éves lány. Rákos földművelésében él, ő az ottani Földmunkás Szövetkezet és a RDNSz titkára. Hét hónapig egyedül vezette a falu szövetkezeit és semmi panasz nem volt ellenük. Minden héten bejárt székérrel Kolozsvárra, bevásárolt ad-

minisztrált, elszámolt. Csupa energia. Anyján kívül nagyszüleit is ő tartja el.

— Egymagam szerveztem be a faluban 40 RDNSz tagot — mondja —, akikkel hetenként egyszer rendszeres ülést, havonta kétszer plenáris gyűlést tartunk. Nehéz terep, anynyi a lennivaló, hogy szinte eltemeti az embert. Úgy érzem, mint ha a multban elátkozták volna a falut, de ezek a sötét hatalmak nem mesebeli varázslók, hanem bojárak, meg nagytőkészek voltak.

Mosolyogva fejezi be:

— Bennem sok erő van, fiatal vagyok. Azt akarom, hogy az én népem boldog legyen, mert tudom, mi a nyomoruság és a szegénység. Segíteni akarok és még nagyon sokat akarok tanulni. Mert csak így akkor végezhetek: uttörő munkát s csak akkor szolgálhatok a falumnak és a falun keresztül az egész országnak...

(M. L.)

Hírek

VILAGOSSAG

Szerkesztőség: Szabadság-tér 23., II. emelet, Telefon: 15-35.

Kiadóhivatal: Szabadság-tér 31. Telefon: 19-11.

Felelős szerkesztő: LAZÁR JÓZSEF

Laptulajdonos: „Petőfi” Lap. és Könyvkiadó RT.

Bejegyzve a kolozsvári törvényszéknél F. soc. 2249. szám alatt.

A kolozsvári Kereskedelmi Kamaránál 411-1949. társaság sz. alatt.
Előfizetési díj egy hónapra 100 lej. Intézményeknek és vállalatoknak évi előfizetési díja 5000 lej. Postatakarékpénztári csekk számla: 40.825.

Egyetemi hallgatók egyéni munkaversenye

zajlik a Bolyai Tudományegyetemen. Gondosan, minden szempontot mérlegelve fektették fel a verseny pontjait. Így a diákok teljesen reális alapon bírálják el, hogy ki a legszorgalmasabb, legjobb és leghaladottabb szellemű diák, akinek nevét azután a versenyben ki-tüntetésként táblájára írják.

Hetenként változik a verseny állása, hetenként cserélődnek a nevek. A verseny pontjait összegezik. E pontok épp úgy rávilágítanak egy-egy diák teljesítményére, mint ahogy a gyárak szocialista munkaversenyében a normadöntés, vagy anyagfelhasználás pontjai.

Vannak negatív és pozitív pontok. Az előbbiek: hiányzás, késés, ha valaki óra alatt nem figyel, ha nem jelenik meg a közösségi munkán, dohányzik a teremben, hiányzik a munkagyerültségtől és végül: ha a közösség ellen vét.

A negatív pontok 1-20-ig terjednek. Legsúlyosabban elítélik, aki a közösség ellen vét, vagy közömbös a kollektív munka iránt.

Es a pozitív pontok? Szemináriumi hozzászólás, melynek pontértéke 1-4-ig terjed, közösségi munkában való részvétel, nyilvános szereplés, falujátszó, az olvasott anyagról való referálás, szemináriumi dolgozat, jegyzetkészítés, technikai munkák.

Tízennyolc diák neve szerepel most a táblán. Remélhető, hogy a jövőben egyre többen kerülnek ki győztesként a versenyből, mely nemcsak a tanulásban kitűnt eredményeket, hanem a munkával, s a közösséggel szembeni egész magatartásukat tükrözi.

PONTÁRU SZELVÉNYEKKELEL elkövetett csalás miatt egy évi börtönbüntetésre és 15 ezer lej kártérítésre ítélte a székiudvarhelyi törvényszék Jakab Lászlót, az udvarhelymegyei kereskedelmi igazgatóság tisztviselőjét. Pahan Lajost, a pontárüzet főnökét, a kolozsvári tudomása volt Jakab László csalásairól, 5 hónapi elzárásra és 10 ezer lej megfizetésére, Metz István főnökhelyettesét szintén 5 hónapi elzárásra és 10 ezer lej pénzbüntetésre ítélte.

AZ OSP NAGYVÁRADI SAKKVERSENYE megszerezte nagy tömegeket mozgósított. A verseny első fordulója az üzemek dolgozóinak részvételével megkezdődött.

RAJTAÜTESSZERŰ RAZZIÁKAT TARTOTTAK a csikmegyei kereskedelmi igazgatóság közegei a megye falvaiban. A razzia meglepő eredménnyel járt, több szücsöt, tízmárt és mézáróst kaptak rajta börtörrökkel való feketetésben. Valamennyiüket ügyét áttették a szabatázhírosághoz.

A „MI KÖNYVKERESKEDE-SÜNK” (Libraria Nostra) a napokban nyílt meg Torda főterén, ünnepélyes keretek között. A korszerűen berendezett üzlethelyiségben ideológiai, tudományos és szépirodalmi művek töltik meg a könyvespolcokat.

Tovább tart a hideg

Európa legnagyobb részét még mindig a Szovjetunió északi részei felől áramló igen hideg légtömegek borítják. Ezen a vidéken tegnap -30 fokos hideg volt. Az enyhe légtömegek Anglia déli részei és Franciaország, valamint a Balkán irányából igyekeznek tért hódítani. A hideg levegő fölé való felkiklásuk országunk egész területén újabb havazásokat, sőt Bukarestben orkányszerű széllel kísért hófúvást okozott. Erdélyben a friss hóréteg többcentiméteres vastagságot ért el. Kolozsváron hétfőn reggel -15, délután -3 fok volt, a légnyomás 761 mm., alig változik.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS SZERDA DELIG:

Mérsékelt keleti szél, északról déli irányban csököny felhőzet, több helyen, főleg a déli megyékben még kisebb havazás. A hideg tovább tart, sőt a felhőzet csökkenése után éjszaka újból fokozódik.

VILAGOSSAG

Világosság

Az időjárástól függetlenül

Vasárnap tovább folytatódnak országsszerte az NB I. küzdelmei

BUKAREST. — A Labdarugó Szövetség tegnap esti ülésén úgy döntött, hogy az NB I. következő fordulóját minden városban a csapatok kötelesek lejátszani. Így a 16. fordulóban Kolozsváron a CFR—KESE,

Bukarestben Petrolul—RATA, Dinamo—Gázmetán és Hadsereg—CSUT, Petrozsényban Jiul—Metalchimic. Aradon ITA—ICO, Temesváron pedig a CFR a bukaresti vasutas csapat ellen játszik.

Minden városban az elmúlt vasárnapra elővételben megváltott jegyek a március 13-i fordulóra érvényesek.

A Szövetség úgy döntött, hogy a március 6-áról elmaradt 15. forduló hét közben, vagy a bajnokság

befejeztével játszik le, amelyről később döntenek.

Vasárnap országsszerte megkezdődnek az NB II-es mérkőzések küzdelmei is. Temesváron: CAMI—Dermata, Nagyváradon: CFR—Sportul Muncitoresc, Resicán: Metalchimic—Sodronyipar, Sebesen: Surlan—CFR Arad, Szatmáron: CFR—Mica, Marosújváron: Solvay—CFR T—Severin mérkőzés lesz. Bukarestben a Dinamo—Minerul mérkőzést már február 27-én lejátszották.

Sporthíradó

AZ ORSZÁGOS SIBAJNOKSÁGOK

küzdelmeit március 12 és 16-a között Brassóban rendezi meg a SI Szövetség. A versenyen csak azok vehetnek részt, akik a Szövetség által távirati meghívást kaptak. A sorsolást március 11-én, pénteken este 7 órakor tartják meg Brassóban.

A KOLOZSVÁRI OLIMPIA

Ifjúmunkás Sportegyesület felhívja összes vezetőit és edzőit, hogy kedden este 8 órakor tartandó rendkívüli ülésén az egyesületi helyiségben jelenjenek meg.

AZ ASZTALITENISZ

kerület újjáalakult. Az új vezetőség a következő: Titkár Baka László. Technikai felelős Bekő András, szervező felelős Farkasfalvi Péter, adminisztratív felelős Khun Rudolf, sajtó- és propaganda felelős Kleia Viktor.

KANADA

jégkorong csapata vasárnap Zürichben játszott Svájc válogatottja ellen. A kanadaiak fölényes játék után 6:2 arányban győztek.

A SPORTUL MUNCITORESCO

labdarugó csapata vasárnap a Törökország elleni barátságos mérkőzés keretében 3:2 (2:0) arányban győzött. A nagybányai csapat nagy lelkesedéssel készül a vasárnapi CFR Nagyvárad elleni bajnoki mérkőzésre.

A RNK USZÓI ÉS KOSÁRLABDÁZÓI

tegnap visszaérkeztek 30 napos budapesti kirándulásukról. A RNK sportolói közül Viziru fivérek és Cobzuc még a magyar fővárosban maradtak, ahonnan csak március 13-án térnek vissza, mert több bemutatónak kell részt venniük. Budapesti kirándulásukról a hét folyamán.

NYOLCSZÁZ TAGU tánc- és ének-együttest alakítanak a bukaresti Szakszervezeti Színház művész csoportjából. Az együttesnek három csoportja lesz. Kettő mindíg vidéki körutakat fog tenni, míg a harmadik a bukaresti Szakszervezeti Színházban játszik.

ESŐVIZZEL HELYETTESITIK a nagykarolyi „Erdély” olajgyárban az olajprezseknel szükségessé nyomásközvetítő olajat. Eddig évente 1200 kiló olajat használtak fel a préshez, mint nyomásközvetítő folyadékot, ezt a mennyiséget most megtakarítják.

VETESI VERSENYT KEZDTEK Arad megye négy községének: Zimándujfalu, Zimándköz, Andrei Sagna és Kisszintye községek dolgozó földművelői. A verseny legfőbb pontja a tavaszi vetési munka minőségéből, minél eredményesebb és minél rendezettebb elvégzése.

MEGJAVITJÁK A TELEFONSZOLGÁLATOT. A posta vezérlőigazgatósága ebben az évben eddig 23.445 méter elsőrendű huzalt kapott a Szovjetunióból, Lengyelországból pedig 71.249 métert vásárolt, amivel megjavítják a telefonhálózatot.

A kolozsvári sportolók nagyszerű bemutatót tartottak Hidalmáson és Gyaluban

KOLOZSVÁR. — A Dermata, KKASE és a Vasas sportolói a kolozsvári megyei OSP által rendezett hírvető bemutató sportünnepségeken vettek részt vasárnap. A Dermata 28 tagú női és férfi tornászcsapata, ökölvívői, birkózói és vívói Hidalmáson, a KKASE női és férfi tornászai, továbbá a Vasas ökölvívói Gyaluban tartottak nagyszerű bemutatót. A börtvényi sportolók vasárnap Szebenben is szerepeltek, ahol a helyi OSP és a Sparta Sportegyesület ünnepségén 22 tagú női és férfi tornászcsapata, ökölvívó, birkózó és vívó csapata ért el nagy sikert.

A kolozsvári sportolók a közeli hetekben Egeresen, Borsán, Mőcsön, Sármaszón és Kalotaszegen tartanak hírvető bemutató mérkőzéseket az egyes sportágakban.

A Ferencváros már 35 ponttal vezet a magyar NB I.-ben

Vasas—Ujpest 2:1. Kispest—MTK 0:0

BUDAPEST. — A magyar NB I. vasárnapi 18-ik fordulójában a nagy érdeklődéssel várt Vasas—Ujpest rangadó mérkőzés, a Vasas csapata nyerte meg nagy küzdelem után 2:1 (1:1) arányban. A Kispest—MTK mérkőzés ugyancsak izgalmas küzdelem után 0:0 arányban döntetlenül végződött. A többi eredmények: Ferencváros—Lokomotív 4:0 (2:0), Csepel—Goldberger 3:2 (3:0), Tatabánya—Eto 3:1 (2:0), Szeged—SzAC

1:0 (1:0), Soroksár—Kistext 1:0 (1:0), SalBTC—Mateos 1:1 (1:0). A bajnokság 18-ik fordulójában a Ferencváros már 35 ponttal vezet. A további sorrend a következő: MTK 27 p., Kispest 23 p., Vasas 23 p., SzAC 23 p., Csepel 22 p., Ujpest 21 p., Tatabánya 17 p., ETO 16 p., Mateos 15 p., SalBTC 14 p., Szeged 14 p., Lokomotív 13 p., Soroksár 13 p., Kistext 6 p., Goldberger ponttal.

7 cserejátékos is szerepelhet a kosárlabda mérkőzéseken

BUKAREST. — A Kosárlabda Szövetség legutóbbi ülésén úgy döntött, hogy a jövőben öt cserejátékos helyett 7 játékos lehet beállítani, tehát összesen 12 játékos szerepelhet

a bajnoki mérkőzéseken. Március 15-én Bukarestben tartják meg az első játékozatóképző tanfolyamot, amely 35 napig tart.

ÖNKÉNTES ROHAMMUNKÁVAL köszönti az egységes ifjúsági szervezet megteremtését igazolva ifjúsága. Sportpályát építenek a községben és befejezik a kulturothron felépítését.

ROMÁN IROKÜLDÖTTÉSG utazott Prágába, hogy ott részvegyenek a Csehszlovák Irószövetség értekezletén. A küldöttség tagjai Jelebeanu Eugen és Vitner Ion.

A kolozsvári MNSz HÍREI

Március 8-án, kedden délután 5 órakor III. kerületi dalárdapróba a Bőszörményi-utca 12-14. sz. alatti székházban.

Délután 6 órakor III. kerületi vezetőségi ülés a Bőszörményi-utca 12-14. sz. alatti székházban.

Este 7 órakor II. kerületi szervezői ülés az Andrei Muresan-utca 9. szám alatti székházban.

Este 7 órakor V. kerületi szervezői ülés a Türr István-utca 36. sz. alatti székházban.

Este 7 órakor IV. kerületi dalárda-próba a hidelvel református egyházközség termében, Horea-ut.

Március 9-én, szerdán délután 5 órakor II. kerületi szervezői szemlére, a Nagy Gábor-tanyán.

Este 7 órakor I. kerületi taggyűlés a Molotov-utca 16. szám alatti székházban.

Este 7 órakor Irizs-kerületi szervezői ülés a Máramaros-u. 182. sz. alatti székházban.

Este 7 órakor II. kerületi kulturális bizottsági ülés az Andrei Muresan-utca 9. szám alatti székházban.

Este 8 órakor V. kerületi dalárda-próba a Türr István-utca 36. szám alatti székházban.

Március 10-én, csütörtökön délután 6 órakor IV. kerületi vezetőségi ülés a hidelvel református egyházközség termében, Horea-ut.

Este 7 órakor III. kerületi szervezői ülés a Bőszörményi-utca 12-14. szám alatti székházban.

Este 7 órakor IV. kerületi szervezői ülés a hidelvel református egyházközség termében, Horea-ut.

Este 7 órakor VI. kerületi szervezői ülés a Mőcok-utja 84. sz. alatti iskola termében.

Este 7 órakor II. kerületi énekkari és színjátszócsoporthoz próba az Andrei Muresan-utca 9. szám alatti székházban.

Este 7 órakor V. kerületi színjátékos és táncospróba a Türr István-utca 36. szám alatti székházban.

Végig az ünneplő falvakon

Nagy tömegek ünnepelték egész Kolozs megyében a Nők Nemzetközi Napját

KOLOZSVAR. — Nagy tét fog ugra a kockán: a világ békeje. Az imperialisták háborura uszítanak, háborút akarnak. A nők és az anyák tudják a legjobban, hogy mit jelentene egy újabb háború. A Nők Nemzetközi Napjának, március 8-ikának közeléül március 6-án, vasárnap Kolozs megye járásainak dolgozó asszonyai gyűléseket tartottak, melyeken egyembereként tüntettek a béke mellett, a háborus uszítók ellen.

A Romániai Demokrata Nők Szövetsége kolozsvári szervezetétől az elmúlt vasárnap reggel aktivisták indultak utra, hogy a vidéki nők munkáját megkönnyítsék és esetleges tanácsokkal ellássák, segítséget nyújtsanak a műsor összeállításánál, a termék díszítésénél a Nemzetközi Női Nap megünneplésére. Minderre nincs szükség. Mire kiértünk a falvakba, az RDNSZ-termek kitakarítva, feldíszítve fogadtak.

Apahidára féltiz órákor ért a kocsi. A hidegtől rózsásra csipett arcú fiatal leány, Olariu Elena, a szervezet pénzügyi felelőse, a Román Munkáspárt székébe, hogy a kolozsvári szervezet kiküldöttjeitől átvegye az utatásokat.

BORSÁN

Féltizenkét órákor már a borsai székház elé kanyarodik a gépkocsi. Itt megtudjuk, hogy a borsai szervezetnek 170 tagja van és valamennyien lelkesedéssel készülnek a női napra. Tudatában vannak, hogy mit jelent az, ha az asszonyok összefognak a világ béke megvédésére. Ennek a 170 asszonynak a hangja el fog jutni oda, ahová kell: Az Egyesült Nemzetek Szövetségéhez. A borsai RDNSZ székház kicsinek bizonyul az ünnepség megtartására és ezért a jóval tágasabb iskola-termet készítették elő erre az alkalomra. A beszédet Bokis Ilona tartja.

DRAGON

Borsától alig egy néhány kilométernyire fekszik a szintizta román lakosságú község: Drag. Az iskola egyik emeleti termébe éppen akkor nyitunk be, amikor Bogdanu Ana, a szervezet titkárnője az ünnepség keretében előadandó szindarab főpróbáját tartja.

A szervezet még csak két hónapja működik és 40 tagja van — mondja a titkár —, de a mai, március 8-iki ünnepség iránt még azok részéről is nagy az érdeklődés, akik még szervezetünknek nem tagjai.

HIDALMÁSON

Hidalmásra délután egy órákor ér be a kocsi és bár az RDNSZ előadása csak két órákor kezdődik az iskola egyik termében, mely erre az alkalomra fel van díszítve — már gyülekeznek az asszonyok. Az első padok már tele is vannak Suttogó hangok töltik be a termet: Igen jól emlékszünk még a háborúra... elég volt belőle, nem kell...

A negyvenkét taggal rendelkező szentpéteri szervezet eltérően a többi falusi szervezetektől, március 8-án, kedden tartja meg gyűlését.

ALMÁSSZENTMIHÁLYON

Almásszentmihályon a hegyen épült iskola terméből réztányér csattogása hallatszik ki. A közönség már gyülekezik, a színpadot díszes szövésű román szőnyegek takarják. A tagok létszáma itt is csak negyven, de az érdeklődők száma messze túlhaladja ezt a számot. Stoican Eugenia tanítónő tartja az ünnepi beszédet és ismerteti a nap jelentőségét.

ZSOMBORON

A népfürdő új épülete mellett haladunk el, hogy a magyarszombori RDNSZ-hez eljussunk. Campineanu Anica — fiatal, sápadt parasztasszony — a titkár. Ők is március 8-án tartják meg a

gyűléseket, énekek, szavallattal készülnek rá. Az ünnep jelentőségét titkár, Campineanu Anica tartja. Nem aggódik, hogy belesül a beszédbe, hiszen csak azt fogja mondani, amit a szíve diktál s amit mint feleség és anya érez. Az érdeklődés nagy, az egész falu készül a gyűlésre.

ZUTOR

Itt már vége van az ünnepségnek, inelyet a falu ifjaival együtt tartottak meg. Mikor belépünk a terembe, a tanító éppen a záró beszéd utolsó szavainál tart. Utána a dalárda az Internacionálét énekl. A dallam, mint a tűz, lassan harapódzik el és a második szakaszt már együtt énekeljük valamennyien.

ALMÁSSZENTKIRÁLYON

A petróleumlámpától kormos menyezet árulja csak el, hogy ez a szép kultúrterem nem városban, hanem falun, éspedig Almásszentkirályon van. Itt is meg volt már a gyűlés és utána vidám táncba kezdett a fiatalok. Az egész falu román, talán egyetlen magyar lakója sincs és mégis csárdást táncolnak. A színes szoknyák forgapata tulipános kertek színpompáját juttatja eszünkbe. Itt béke van és békét akarnak.

Ahogy az idő mind jobban és jobban az estébe hajlik, úgy emelkedik az emberek hangulata.

A MAGYARHODOSI

szervezet olyan, mint a friss tavasz: zsenge. Huszonhárom taggal működik. Még csak egy néhány hónapos múltja van, de erős, egészséges szervezetnek ígérkezik.

Ujra beszállunk a gépkocsiba. Irány: Kolozsvár. Gondolataink visszazárlanak a falvakba és annak a sok száz és száz anyának és asszonynak a képe megokszorosodik, ruhájuk a világ minden nemzetének ősi szépségében ragyog és ajkuk ezerféle nyelven kiáltja: békét akarunk!

—ORY.

Madarat tolláról —

tartja a közmondás és ezt úgy kell kiegészítenünk, hogy — a beszerce megyei, Szentmáté-i községi bírót pedig zsírosgazda címből lehet megismerni.

Nem hiába találták ki a dolgozó nép ellenségét — legyenek azok magyarok, vagy románok — az elvetlen nemzeti egység hangzatos szövegét. Nagyon is tisztában vannak ők azzal, hogy ez a nemzetiszínű köpenyeg, kiválóan alkalmas arra, hogy minden népnyuzó szélhámost, özvegyek és árva sanyargatóját, közvagyonok meglőpóját, kisajátított birtokost, vagy államosított gyárost, szépen betakarjon.

A nagy egység hirdetői azonban vízet prédikálnak és bort isznak és — amint a példák mutatják — a román kizsákmányoló nem a román dolgozóval, hanem a vele hasonlóról kizsákmányolóval, még ha az mindjárt magyar is — szövetezik. A közös osztályérdek összehozza őket és így a magyar népnyuzó se vet meg bármely nemzetiségű cinkosa segítségét a magyar dolgozóknak szemébe.

Beszerce megyében, Szentmáté községben a román és magyar ifjuság közös mulatságot rendezett. A békés barátkozás, a falu dolgozóinak egyetértése nem nyerte meg Suciu Corneli bírósági letetését és hatalmi szóval tiltotta a magyar táncot azzal, hogy a magyarok majd másnap rendezzenek maguknak külön mulatságot.

— Nagyon helyes — tapsolt szilvóriumos testvérének a falu leggazdagabb zsírosgazdája, a magyar Nagy Lajos —, mert és sem vagyok híve ezeknek a közös mulatságoknak.

Rákövetkező napon a vetési bizottság előtt, már Nagy Lajos tagadott le birtokából csekély három hektárt és amikor ezt a turpiságát a bizottságban lévő szegény parasztok a helyszínen leplezték, az érdemes bíró sietett a kutyaszorítóba került kulák segítségére.

— Nem kell ebből nagy ügyet csinálni — hajtogatta —, még azt fogják mondani, hogy magyarellenségek vagyunk...

A vetési bizottság dolgozó szegényparasztjal azonban kitartottak és nem engedtek a törvényből. Így jegyzőkönyv lett Nagy Lajos gazdúrám feledékenységből, bármennyire is ellenzte ezt a bírót.

— Ode se neki cimborá — vigasztalta a megszorított nagygazdát a jötelkü szentmátéi bíró — a jegyzőkönyv nálam marad és én majd gondoskodom arról, hogy ne menjen tovább.

A vetési bizottság üntudatos tagjai azonban nem voltak olyan feledékenyek, mint azt Suciu Corneli bíró uram gondolta, mert munkájuk befejeztével a jegyzőkönyvet tovább akarták küldeni és ekkor derült ki, hogy azt a bírót megsemmisítették.

Azért mégis jegyzőkönyv lett az ügyből, csak most már vaskosabb, mert az is belekerült, hogy az előző jegyzőkönyvet Suciu uram széttepte — arról pedig, hogy ez az írás tovább kerüljön, már a vetési bizottságban lévő dolgozók gondoskodtak.

— Ejnye, ejnye — csóválta fejét Szentmáté érdemes bíróját, aki nem bírja a magyar táncot, de szereti és védi a dolgozó népet kiszilvózó magyar zsírosgazdát és szemrehányóan szólt a jegyzőkönyvet író szegényparasztok felé — hát ti ilyen magyarok vagytok, hogy ezt a szegény Nagy Lajost mindenáron a börtönbe akarjátok dugni?

A kizsákmányoló osztályok tagjai nemzetiségre való tekintet nélkül a dolgozó tömegek ellenségét, akiket ott, ahol vannak, le kell lepézni és kímélet nélkül ártalmatlanná kell tenni. Csak így vihetjük teljes győzelemre az osztályharcot falun és városban és csak úgy érhetünk el a szocializmushoz, ha sarokbaszorítjuk a kizsákmányoló elemeket azokkal együtt, akik csatlósáikká szegődtek.

TOTH KÁLMÁN

Levelezőinknek üzenjük:

SCHÖNAUER JÓZSEF. Felvinc. Hírben közölték. Anyagtorlódás miatt némelykor kések a levelek közlése, de minden jó levélre sor kerül. Ottó levélét nem közölhetjük. Ezzel a kérdéssel nem foglalkozunk.

VOZNAKOWSKY JÁNOS. Erzsébetváros. Legalább kéthetenként számoljon be a szervezet munkájáról és az Erzsébetvárosi problémákról.

WERESS MIHÁLY. Aranyospolyán. Tudósítását hírvonatunkban közöltük, sajnos, valóban hiba csuszott be. A következőkben nagyobb gonddal kezeljük leveleit. Irjon a falu életéről, a tavaszi vetési munkálatokról, a MNSZ munkájáról.

CSONGRÁDI ISTVÁN. Brád. Tudósításait hírből, cikkeket közöltük. Jó volna, ha a nagygazdák mesterkedéseiről részletes leleplező cikket küldene.

BONDAR ALBERT. Érszakácsi. Mintaszerűen jó levélét közöltük. Irjon a további munkálatokról, arról, hogy miként oldották meg a vetőmag kérdését. Hányan és kik kötötték szerződést a traktorállomással.

VASS ERZSÉBET. Bánffyhyunad. Hosszas kísérletezés és várakozás után végre jó levelet kaptunk Öntől, Bánffyhyunad kérdéséről. Kérjük, lehetőleg hetenként egyszer küldjön beszámolót, bátran az egészséges bírálat és önbírálat szellemében. Ne feledkezzék meg azonban arról, hogy a leveleket a szervezet vezetőségének láttamoznia kell.

PAPP JÓZSEF. Maramarosziget. A „Sókirályról” szóló levél megjelent.

SZABÓ MIHÁLY. Mezőbáld. Irjon a tavaszi mezőgazdasági munkálatok előkészítéséről és a falu egyéb kérdéseiről.

SIMÁNDI FERENC. Székelyföldvár. Levelére sort kerítünk. Irjon a vetési előkészületekről, a reakciós megnyilatkozásokról és általában a falu életéről. Örömmel állunk rendelkezésére.

FIGYELŐ. Zilah. Közöltük. Használó természetű anyagot várunk.

SZASZ ILONA. Csüdötélke. Örömmel üdvözljük levelezőink sorában. Kérjük, gyakrabban irjon, számoljon be részletesen a falu életéről.

MÁRTON DÁNIEL. Bátor. Cikkét közöltük. Jó volna, ha némelykor a falu életéről is írna.

SZAKÁCS ISTVÁN. Hadad. Kitérő riportját közöltük. A másikra is sor kerül. Nagy íráskészsége van, irjon magáról is, hogy közelebből is megismerkedhessünk.

CSENERI BELA. Akos. A küldött anyagot megkaptuk. Kérését teljesítettük. Kérjük, irjon a szervezeti választásokról, hogy kiket választottak meg és hogy a szakszervezet a kongresszus alkalmából milyen munkát vállalt. De a harcos anyagokat is szívesen közöljük.

IFJ. FODOR SANDOR. Kisiklód. A szép munkáról szóló jelentést örömmel közöljük. Hogy készülnek a tavaszi vetésre, milyen nehézségek vannak, hogy dolgozik a MNSZ, milyen kulturális munkát végeznek? Erről is irjon.

RIGÓ ANDRÁS Zentelke. **AGOSTON JÁNOS.** Nagypéteri. Irjon a további munkáról is. Pontosan számoljon be, mikor mennyit végeztek és azt is, hogyan végeztek, kik tüntek ki a munkában, kik szobottak.

INCZE ZSÓFIA. Berkenyes. Ez a levél így nem közölhető, bár érdekes dolgokról számol be. Kérjük, hogy tényeket, eseményeket irjon meg pontosan a neveik feltüntetésével.

Egy társasgépkocsi története

Készítették ócskavasból a kolozsvári RATA-műhelyek ifjumunkásai, az Ifjumunkás Szövetség alakuló kongresszusa tiszteletére



KOLOZSVAR. — Zsebredugott kézzel, vidám dalt futyulva jön át az udvaron. Belép a műhelybe. Csend van, ebédidő. Leül egy készülő gépkocsi bakkokon nyugvó alvázára. Pillanatok múlva többen is bejönnek. Fiatalok valamennyien. Az ujonnan jöttek közül egy magas gyerek, Farcas Ioan megszólítja az alvázon ülőt: — Kezdjük, Vaszi? — Kezdjük — válaszol a kérdező. Maier Vasilenak hívják, az üzemi ifjusági szervezet titkára.

Kész a válasz. Amint beszélni kezd, a többiek is körénk gyűlnek s itt-ott kiegészítik Maier Vasile szavait. Mindegyikük jól ismeri a gép történetét. Őmaguk formálták.

— Még hat hete sincs, hogy hozzáfogtunk. Sokat tanakodtunk előbb, hogy mi, a kolozsvári RATA-műhelyek ifjumunkásai mit készítsünk az egységünk kongresszus tiszteletére. Egy reggel összegyűltünk itt a műhely előtt, szinte egyszerre mondtuk: — Készítsünk egy tehergépkocsit, ócskavasból.

— Összeválogattuk a szükséges alkatrészeket, behordtuk ide. Néhány nap alatt elkészítettük az új alkatrészeket. Csapágyakat öntöttünk, perselyeket esztérgáltunk és összeszegecseltük az alvázat. A

Nekilátnak a munkának. Hegesztőpisztoly lángja pattan s ahogy hozzáér a vashoz, szikrát szór.

Két ifju, Faragau Vasile és Rusu Ilie a már alvázra szerelt motorra csavarják fel a porlasztókészüléket, a többiek a vázat hosszabbítják.

Munkájukat nézzük. Kis idő múlva Maier Vasile lecsavarja a hegesztő pisztoly lángját.

— Történetre vagyunk kíváncsiak — szólunk feléje s a gépkocsivázra mutatunk.

ÓCSKAVASBÓL

motort Farcas Ioan, Faragau Vasile és Rusu Ilie készítettek el, az alvázat pedig a lakatos műhelyben dolgozó ifjak. Amikor összeszereltük az egészet, akkor jött a központi utasítás: hogy a kolozsvári műhelyek csak társasgépkocsikat készíthetnek. Ezért most meg kell hosszabbítsuk a vázat.

— Mi, akik az asztalosműhelyben dolgozunk — veszi át a szót Tompea Iacob —, már hozzáfogtunk az utasításhoz elkészítéséhez. A bordázat már készen van, össze kell állítsuk, a bádogos műhelyben dolgozó ifjak majd beburkolják.

Az udvaron duma szóal. Figyelmeztelőd, hogy kezdődik a munka. Az ifjak szétszóródnak. A napi normát már délelőtt teljesítették — többen túl is lépték —

most mennek, hogy tovább készítsék a kongresszus tiszteletére készülő gépkocsit.

Tompea Iacob és Irimie Mihai az asztalosműhelybe. A szekrényt állítják össze. Tompa László, Fülöp Ferenc és Ujvári Imre az alvázat hosszabbítják meg, Havadi László a villamossági berendezés elkészítéséhez fog hozzá. A dinamót Chiorean Simion tekergeti. Az is ócska alkatrészekből készült, de olyan lesz, mint az új.

Maier Vasile kikisér beennünket. A kapu felé menet tovább tájékoztat.

— Az üzem minden fiatal dolgozója készít valamit ezen a gépen. A tisztviselő ifjak az alkatrészek mosásánál segítettek... Amikor kigördül majd ez a kocsi a műhely udvaráról, büszkén mondhatjuk mindannyian: mi csináltuk — ócskavasból.

Néhány nap múlva beköverték ez. Új kocsi gördül majd ki a kapun. A közlekedés további javítását fogja szolgálni. Oldalán felírás lesz: „Készítették a kolozsvári RATA-műhelyek ifjumunkásai az Ifjumunkás Szövetség alakuló kongresszusa tiszteletére”.

Ezzel ünneplik a műhely ifjai az új, forradalmi szervezettel s bizonyítják be: méltók az új szervezet tagságára. Becsülettel dolgoznak, a nép érdekében.

(ék)

Egyenesben vagyunk!

— mondják a havonta 1750 pár lábbelit készítenek a nagybányai „Talpa” szövetkezetben

NAGYBANYA. (Tudósítónktól.) A „Talpa” cipésmunkások termelőszövetkezetének Szatmár-utcai bejáratánál „Idegeneknek tilos a bemenet” felírás figyelmezteti a járókelőket. A csengetésre mégis megnyílik az ajtó és kedvesen fogadtak.

— Volna itt beszélgető vendég állandóan — mondják mosolygva —, de mi nem érünk rá, mert dolgozunk. Azért volt szükség erre a szigorú figyelmeztető felírára is.

Az egyik műhelyben megtaláljuk Varga Sándort, akit a Magyar Népi Szövetség szervezetéből igen jól ismerünk. Cikkelyalakúra kivágott vászondarabokat rendezget, majd ragasztóval ken be ezeket.

— Azonnal bemegyünk az irodába — mondotta —, csak ezt a munkát még befejezem.

Addig is szétnéztünk a műhelyben, ahol ötven dolgozta. A „bankli” mellett talpak, szijak és bőrcikkek készülnek, bakancsok anyaga hevert. Ez csak egy része a műhelynek, amelynek hátul az udvarban vannak még részei.

— Szövetkezetünk nem ujkeletti — mondja Ercsei Sándor — még 1945-ben, amikor igazán nehéz volt anyagot beszerezni, munkásbakancsokat készítettünk. Természetesen azóta sokat fejlődöttünk és ma már csiszológépünk is van. A felsőbányai színvonalai és a misztótfalusi javítóhelyeinkkel, valamint a nagybányai főcsern levő üzletünkkel együtt — tanulókat és egyéb alkalmazottakat is beleértve — ma már 106-an dolgozunk a szövetkezetben.

A központ 1949 évre havi 742 pár lábbeli elkészítését irányozta elő.

— Ezt a mennyiséget mi kevés-

nek találtuk — mondta Ercsei Sándor —, mert már az elmúlt év decemberében, sőt az előző hónapokban is sokkal többet termeltünk. Ezért, a legutóbbi üzemi bizottság: ülésünkön elhatároztuk, hogy az előirányzott mennyiség felemelése: kérjük a központtól. Kötelezettséget vállaltunk arra, hogy 500 pár munkásbakancsot 500 pár férfi-, 500 pár női és 250 pár gyermek felcserpő készítsünk havonta. Ezt az ajánlatunkat és kötelezettségvállalásunkat központunk elfogadta és most teljes erőfeszítéssel azon

dolgozunk, hogy ezen kötelezett-ségünket teljesítsük.

— A tavaly még sok nehézség-el küzdöttünk — folytatja Ercsei Sándor —, amit részben az anyagbeszerzés nehézsége, költségek, javítás és egyéb berendezkedés költsége okozott, de most már egyenesben vagyunk.

A nagybányai cipéziparosok szövetkezetében a „Talpa” készítményeinek jöminőségét az eladott lábbeliek állandó emelkedése fényesen igazolja.

Subadani.

Magyar Népi Szövetségi kulturmunka

Kolozsváron

Nagy volt az érdeklődés, szűknek bizonyult a MNSz III. kerületének székháza. Műsoros délután volt. A műsoron szavazatok, énekszámok. Politikai előadást Tima Endre dr. tartott, ismertette az Állami Tervet. Imreh Irma és Gábor Márta Adyverseket adtak elő, Lukács Karola Vincze Péter: „Tanulni” és Csehi József: „Normadöntők” című költeményét szavazta el. Minorovits Mária népdalokat énekelt. Értékes hanganyagról tett tanubizonyosságot. Tanulnia kellene, teljesítenie hangját, énektudását Imreh Irma és Gábor Márta figyelemre méltóan tolmácsolták Adyt, tehetséges szavalkók. A műsor értékét csökkentette a szereplők fellépése, látszott rajtuk hogy számukra szokatlan a tömeg előtti való szereplés. Ezt kell leküzdeniük, hogy a kerületi szervezet székházán túl, nagyobb előadó színpadokon is megállják helyüket.

MATLAK GYÖRGY levelező

Zsejken

Rendkívül tevékeny kulturmunkát folytat a zsejki MNSz szervezet színtárszó, táncos- és zenecsoportja. Állandó falujárásuk közben több román községet is meglátogattak, ahol a legnagyobb szeretettel és megértéssel fogadták a MNSz falusi kultúrscoportját.

A sikert sikerre halmozó kultúrscoport lelke, Mogyorósi Márton, dolgozó szegényparaszt, aki a táncscoport népi táncait saját maga tanította be. A gazdag műsorból különösen kiemelendő a „verbunkos”, amelynek Mogyorósi Márton táncadja meg az igazi egyéni stílust.

Komoly munkát végez a zsejki MNSz kultúrscoportban Szmolka Henrik tanító, aki fáradságot nem ismerve működik közre egy a műsorszámok összeállításában, mint a csoport további szervezésében.

A zsejki MNSz szervezet kultúrscoportja a környékbeli románlakta falvakban vendégszerepléseivel megismerteti a magyar népi kultúrát

Az Állami Magyar Színház és az Állami Magyar Opera KÜZLEMÉNYEI

AZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA MŰSORA:

Március 8-án, kedden este fél 8 órakor: BANK BÀN. Bemutató előadás D-bérlet.

Március 10-én, csütörtökön este fél 8 órakor: BANK BÀN. C-bérlet.

Március 13-án, vasárnap este fél 8 órakor: BANK BÀN. E-bérlet.

AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA:

Március 8-án, szerdán este fél 8 órakor: BOLONDOS VASÁRNAP. Bérletszűnet.

Március 11-én, pénteken este fél 8 órakor: BOLONDOS VASÁRNAP. Bérletszűnet.

Március 12-én, szombaton délután 4 órakor ifjúsági előadás: PÝGMALION.

Március 12-én, szombaton este fél 8 órakor: BOLONDOS VASÁRNAP. Bérletszűnet.

MOZIK MŰSORA:

POPULAR: Páris fénye. Előadások MAXIM GORKIJ (volt SELECT) kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

MUNKÁS: Két bajtárs. Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor. Vasárnap matiné.

CAPITOL: Utolsó mohikán. Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

VÖRÖS CSILLAG (volt CORSO): Utolsó mohikán. Előadások kezdete: 4, 6, 8 órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

Szerelmesek fészke. Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor.

URANIA: Az ifjúság önfeloldozásának hőskölteménye: Matrosok bajtárs. Magyar feliratok.

ÚJ IDŐK: 1. URSS Híradó 1. sz. 2. Az állatok őstörte. 3. A nagy világegyetem. 4. Szovjet fehér-oroszország. Előadások kezdete naponta 3-10. Vasárnap számozott helyekkel. Vasárnap 11 és 12 órakor matiné.

Írógéptolvajt fogott el a milícia Kolozsvárt

KOLOZSVÁR — A milícia nyomozói az elmúlt napokban körözött betörőt tartóztattak le az állomáson. Ciocoiul Dumitru brassói Protóp Muntean-utca 1. szám alatti lakos Brassóban egy írógépet és egy számológépet lopott el.

A 200.000 lej értékű lopott gépek értékesítésére Kolozsvárra indult. Megérkezésekor a milícia nyomozói az állomáson már várták és őrizetbe vették a betörőt. Ciocoiul Dumitru kihallgatása után a brassói milícianak adják át.

Terjeszd a Világosságot!

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett férj, drága jó apa és testvér

Dr. Weisz Béla

folyó hó 6-án, rövid szenvedés után elhunyt

Temetése 8-án, d. u. fél 3 órakor lesz a Malajis-utcai zsidó temető kápolnájából. 10-es autóbussz indul 2 órakor Mihali Viteazúrtól és Főterrről

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetés szavanként 3-5 lej. Legkisebb hirdetés díja 10 szóig 30-50 lej. Allástkeresőknek szavanként 2 lej. Cim a kiadóban és jelgés hirdetéseknel 20 lej pótdíj fizetendő.

ELADÓ modern ebédlő, kombinált szoba. Horváth, Farkas-utca 7., emelet. 1508

ELADÓ új dezsalin pizsama, egy aprószemű goblen. Horea 25. Trafik. Ertekezni délután. 1500

EGY jókarban levő, mély gyermekocsi eladó. Hegedűs Sándor - u. 1347

ELADÓ egy Singer szabó varrógép. Cserkészt-utca 5. szám. 1498

ELADÓ Singer varrógép. Gruia-utca 9. 1509

FÉRFI Singer varrógép és szabó felszerelés, külön is eladó. Motilor 49. 1494

NAGY Zephir-kályha, hegedű, eladó. Széchenyi-tér 11., ajtó 3. 1493

KAPPEL irodalmi írógép és főzőkályha eladó. Cim a kiadóban. Gr. 108

SÜRGŐSEN eladó olcsón egy festett, használt hálószoba, díófurnirossal, kombinált szekrény, asztalok, Thonett-székek és toalettek. Török asztalosnál, Roosevelt-utca 3. Óvárbán. 1492

THONETT-székeket veszünk. Cim a kiadóban. Gr. 107

IRODABERENDEZÉST, íróasztalokat, székeket, iratszékényt és írógépeket jóállapotban veszünk. — „Aprozar” Dózsa-utca 24-26. Telefon: 28-14. 1505

GYERMEKKOCSI, DAC gyártmányu, fehér, eladó. Malek, Apácai Cséri 28. 1299

EGY jókarban levő férfikerékpár sürgősen eladó. Deportáltak-utca 45. szám. 1497

EGY jókarban levő steppelt mély gyermekocsi eladó. Voltaire (Szász Domokosi-utca 4., emelet). Tkv

INGATLAN-ELADÁS

EGY komoly nő vagy férfi szállást kaphat. Cim a kiadóban. 1507

BETEGSÉG miatt sürgősen eladó beköltözhető, 3 szobás, komfortos, kimondott új családi ház, nagy terrel, minden elfogadható ártért. Vasut-utca 16. Tkv

MAGYAR-utca 94. szám alatti ház 190.000 lejért eladó. Horea-ut 70 sz. alatti ház 550.000 lejért eladó. Erdőkölöni Magyar-utca 92. alatt. 1498

ALLAST KAPHAT

KÖNNYŰ házimunkára egyedülálló, idősebb nőt keresek. Cim a kiadóban. 1501

KERESEK mindenest bejárónőt. Berthelot (Eötvös)-utca 13., földszint. Tkv

TOLÓTOLLHEGYEKET

MENYASSZONYI ruhák, fátjolok, koszoruk, szörmekepek kikölcsonzés. „Dahlia Művirágszalon”. Horea ut 35. Tkv

GYERMEKKÉP legszebb a Sárdi pillanatképsorozatban. Dózsa-utca 16. Tkv. 225

TÖLTÖTOLLHEGYEKET garanciával iridiumozok. Szakszerű javítások. Pappnál, főpostával szemben. Tkv. 223

MENYASSZONYI ruha, fátjol és koszorú eladása és kölcsönzése nagy választékban az „Orchidea”-nál, Dózsa György-utca 22. Tkv

HÁZVEZETŐ vagy társalgónői állást keresek. December 30-utca 7. Tkv

Üzv. Schultz Józsefné sz. Krübl Lujza

folyó hó 6-án elhunyt. Temetése 9-én, délután 3 órakor lesz a házsongárdi temető nagykápolnájából.

A gyászoló család

TÓTH RÓZSI! Sziveskedjék felkeresni, férje nevét nem ismerem Fugulyán, Egyetem-utca 3., I. 1510

EGY idős nő eltartásához, akit ingatlan ellenében tartok el, társat keresek. Csekély befektetés ellenében értékes ingatlan feleresése lehet. Cim a kiadóban. 1511

ELTARTANÉK életjáradékkal vagy teljes ellátással idősebb házaspárt, kik családi házzal rendelkeznek. Cimeket a kiadóba „Eltartás” jellegre. Tkv

JÓFORGALMU kereskedelmi iroda kibővítéséhez aktív társat (lehet nő is) keresek 100.000 lej tőkével. Ajánlatokat „Biztos megélhetés” jellegre kiadóba. Tkv

ADÁS-VÉTEL

ELADÓ akordeon, 34 basszusos Vörösmarty 54. 1370

MÉLY gyermekocsi, járóka, ágyának is alkalmas matraccal és paplannal, 38-as női egészségcípő, gyermekcipők Dózsa 29., emelet. Markovits szűcsnél. 1385

ELADÓ ebédlőbutor, szekrények, komódok, edények, asztalok, fogasok, tükrök Március 6-utca 2., II emelet, ajtó 7. Tkv

CIGÁJA gyapju jutányos áron nagyobb mennyiségben kapható. — Petőfi 60., ajtó 4. 1503

HEVERŐ eladó. Lázár-utca 19. — 1504

KEMÉNYFA íróasztal székekkel eladó. Motilor 40. 1504

Március 9, 11 és 12-én este fél 8 órakor

HÁROM ÓRAS NEVETÉS

V. KATAJEV:

BOLONDOS VASÁRNAP

Heidsz Géza, Fára Jenő, Kovács Kálm, Harag György, Sándor Mihály, Pap Anna Sarlai Imre, Orosz Lujza és az egész együttes vízi sikerre Méliusz József fordításában és rendezésében a nagyszerű darabot!

Látogassuk a Szovjet Hadsereg kiállítását

az Egyetemi Könyvtár kiállítási termében

Nyitva naponta 8-13 és 15-20 órák alatt. Belépés díjlan!

(VOLT RIO) „Munkás” mozgó Patak-u. 7

Szerdától bemutatja a nagy kétrészes francia filmet

Emberek és álarcok

Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor

Vasárnap MATINÉ!

Személyesen tudatjuk, hogy

Üzv. Szabó Albertné szül. Károlyi Izabella

hosszas szenvedés után, folyó hó 7-én, délután 2 órakor elhunyt.

Temetése március 8-án, délután 2 órakor a temető kápolnájából történik.

A gyászoló család

HETI LOTO

A március 7-iki húzás eredménye:

Kihúzták a következő nyerőszámokat:

4 90 74 22 33 16 53

A heti prémium: 540.708 lej

SLOVA HIRDETÉS